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incheierea lucrărilor Conferinţei 
Nationale a scriitorilor

Cuvintarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

Miercuri ia amiază, în sala mică 
a Palatului Republicii, s-au înche
iat lucrările Conferinţei Naţionale 
a scriitorilor din Republica Socia
listă România.

La şedinţa de închidere au luat 
parte tovarăşii: Nicolae Ceauşescu, 
Ion Gheorghe Maurer, Emil Bod- 
naraş, Manea Mănescu, Gheorghe 
Pană, llie Verdeţ, Maxim Berghia- 
nu, Gheorghe Cioară, Emil Drăgă- 
nescu, Janos Fazekas, Petre Lupu, 
Dumitru Popescu, Gheorghe Stoi
ca, Iosiî Banc, Petre Blajovici, 
Miron Constantinescu, Mihai Da- 
lea, Miu Dobrescu, Ion loniţă, Va- 
sile Patiiineţ, Ion Păţan, Ion Stă- 
nescu, Şteian Andrei, Ion Dincă, 
membri ai C.C. al P.C.R., miniş
tri, reprezentanţi ai conducerii ti- 
nor instituţii centrale şi organi
zaţii obşteşti, conducători ai ce
lorlalte uniuni de creaţie, alß 
oameni de cultură şi artă.

Sosirea conducătorilor de partid 
şi de stat în sala de şedinţe a fost 
salutată cú îndelungi şi puternice 
aplauze.

în  numele scriitorilor din patria 
noastră, acad. Zaharia Stancu, pre
şedintele Uniunii Scriitorilor, a- 
dresează secretarului general al 
partidului, celorlalţi conducători 
de partid si de stat, calde cuvinte 
de bun sosit şi exprimă bucuria 
mînuîtorilor condeiului de a-1 fi
ves din nou în mijlocul lor pe 
conducătorul partidului şi statu
lui, pe cel mai iubit fiu al po
porului nostru, sprijinitorul gene
ros, permanent., al celor ce acti
vează în. cîmpul fertil al creaţiei 
literare.

Intlmplnat cu vii şi călduroase 
aplauze a. inat cuvintul tovarăşul 
NICOLAE CEAUŞESCU, secretar 
general al Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste 
România.

In repetate rînduri, cuvintarea 
a fost subliniată de însufleţite şi 
entuziaste aplauze şi urate, simbol 
al adeziunii totale a scriitorilor la 
ideile expuse de secretarul gene
ra!, la politica partidului nostru.

în încheierea conferinţei, pre
şedintele Uniunii Scriitorilor, 
acad. Zaharia Stancu, a. exprimat 
cele mai profunde mulţumiri se
cretarului general al partidului 
pentru înalta preţuire acordată 
activităţii scriitorilor, pentru în
demnul însufleţitor adresat aces
tora, In numele scriitorimii româ
neşti, vorbitorul a dat glas hotă- 
rîrii nestrămutate a slujitorilor 
Uterelor de a nu precupeţi nici 
în viitor nimic pentru a realiza 
opere inspirate din viată, din ac
tivitatea şi năzuinţele milioanelor 
de constructori ai socialismului 
din patria noastră, lucrări de mare 
valoare şi de înaltă ţinută 
artistică.

Secretarul general al partidului, 
ceilalţi conducători de partid şi 
de stat care au luat parte la şe
dinţa de închidere a lucrărilor 
Conferinţei Naţionale a scriitori
lor, au vizitat, totodată, expoziţia 
deschisă cu acest prilej în sala 
mică a. Palatului Republicii, care 
reuneşte o selecţie din producţia 
editorială a ultimilor ani. Sínt ex
puse peste 2 200 de lucrări _ de 
proză, poezie, dramaturgie, critică 
şi istorie literară, eseistică, din 
literatura română şi universală, 
lucrări de artă şi ştiinţă. Peste 
100 de volume din literatura ro
mână apărute in diverse edituri 
din străinătate, precum şi cărţi 
ştiinţifice şi tehnice realizate de 
autori români, publicate peste 
hotare, ilustrează creşterea conti
nuă a prestigiului de care se 
bucură cultura şi ştiinţa româ
nească în, lumea contemporană, 
cartea elaborată şi tipărită în 
România. In rîndul lucrărilor din 
domeniul literaturii social-politice, 
un loc aparte îl ocupă volumele 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
„România pe drumul construirii 
societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate“, precum şi alte volume 
ckprinzînd cuvîntări şi articole ale 
secretarului general al partidului. 
Sínt, de asemenea, expuse volu
mele t o v a r ă ş u l u i  Nicolae 
Ceauşescu apărute în R.F. a Ger
maniei, Italia, Argentina, Japonia, 
Brazilia, Franţa şi în alte ţări.

*

în  cursul dimineţii au fost a- 
nunţate participanţilor la lucră
rile conferinţei rezultatele ale
gerii prin vot secret a Consiliu
lui Uniunii Scriitorilor, alcătuit 
din 91. de membri, şi a Comisiei 
de cenzori.

Stimaţi tovarăşi.
Doresc să exprim bucuria mea şi 

a celorlalţi tovarăşi din conducerea 
partidului şi statului de a ne aila 
astăzi din nou împreună cu dumnea
voastră, scriitorii, şi, totodată, de a 
folosi acest prilej pentru a adresa în 
numele Comitetului Central al parti
dului, al Consiliului de Stat şi al gu
vernului, al meu personal, participan
ţilor la conferinţă, tuturor poeţilor, 
dramaturgilor, criticilor, prozatorilor, 
întregii obşti scriitoriceşti, un căldu
ros salut comunist (Aplauze puter
nice).

Conferinţa scriitorilor din Republi
ca Socialistă România şi-a desfăşurat 
lucrările in condiţiile puternicei e- 
fervescenţe creatoare care a cuprins 
naţiunea noastră socialistă, ale efor
turilor eroice pe care le depune clasa 
muncitoare, ţărănimea, intelectualita
tea, întregul popor român pentru 
realizarea grandiosului program de 
edificare a societăţii socialiste mul
tilateral dezvoltate, adoptat de Con
gresul al X-lea al Partidului Comu
nist Român. (Vii aplauze).

în cei aproape 4 ani care au tre
cut de la precedenta reuniune a scri
itorilor, in viaţa social-politică a 
patriei noastre au avut loc eveni
mente de importanţă naţională. Au 
fost înfăptuite cu succes liotăririle 
Congresului al IX-lea, care au mar
cat o nouă etapă in dezvoltarea tor
ţelor de producţie, în ridicarea nive
lului de civilizaţie materială şi spi
rituală a poporului. în această pe
rioadă, poporul român a trecut cu 
toate forţele sale la înfăptuirea unui 
nou cincinal ale cărui obiective eco- 
nomico-sociale sínt menite să acce
lereze apropierea României de ţările 
avansate ale lumii, să asigure înflo
rirea multilaterală a bazei tehnico- 
materiale a socialismului, perfecţiona
rea relaţiilor socialiste de producţie 
şi a organizării societăţii, introduce
rea tot mai fermă în viaţă a princi
piilor eticii şi echităţii socialiste. A- 
flindu-ne în cel de-al doilea an al 
cincinalului, putem afirma cu con
vingere şi îndreptăţită mîndrie că 
prevederile acestui program se înde
plinesc cu succes, că România socia
listă înaintează cu paşi fermi pe ca
lea socialismului şi comunismului. 
(Aplauze puternice).

După cum cunoaşteţi, toate hotări- 
rile care privesc dezvoltarea patriei, 
întreaga politică internă şi externă a 
partidului sínt emanaţia voinţei şi 
intereselor supreme ale poporului 
care, liber şi stăpin pe propriul său 
destin, îşi făureşte viaţa, noua sa

Istorie, aşa cum o doreşte. în pe
rioada ultimilor ani au fost aplicate 
cu consecvenţă în viaţă prevederile 
Conferinţei Naţionale, ale Congresu
lui al X-lea, privind perfecţionarea 
organizării şi conducerii economiei, 
a întregii societăţi; au fost instituţio- 
nalizate in toate domeniile de acti
vitate organisme de conducere colec
tivă — expresie a participării active 
Ia conducerea treburilor ţării, la în
treaga creaţie socială, a tuturor ca
tegoriilor de oameni ai muncii de la 
oraşe şi sate, fără deosebire de na
ţionalitate, a lărgirii continue a de
mocraţiei socialiste in patria noastră. 
Toate acestea au cimentat şi mai 
mult unitatea moral-politicâ a poporu
lui în jurul partidului, coeziunea so
cietăţii socialiste, trăinicia orînduirii 
noastre. Identificarea deplină a po
porului cu idealurile socialismului se 
reflectă în dtrzenia, energia, abnega
ţia şi spiritul de sacrificiu cu care 
el dă viaţă politicii partidului, prin 
munca sa neobosită pentru ridicarea 
patriei socialiste pe trepte tot mai 
înalte de progres şi civilizaţie. (A- 
plauze puternice, prelungite).

Conferinţa Naţională a partidului, 
care va avea loc In luna iulie, va 
facr bilanţul rezultatelor oiHiwntl- 
piuă acum in această direcţie şi va 
stabili noi măsuri de perfecţionare 
a conducerii şi organizării econo
miei, a întregii vieţi sociale, de dez
voltare a democraţiei socialiste, de 
îmbunătăţire continuă a repartiţiei, 
corespunzător principiilor echităţii 
noii noastre orânduiri.

Preocupat de progresul cconomico- 
sucial al ţării, partidul nostru a a- 
cordat şi acordă o atenţie de cea 
mai mare importanţă înfloririi ştiin
ţei şi culturii, ca parte componentă, 
inseparabilă, a edificării noii socie
tăţi, a civilizaţiei socialiste pe tare 
o făurim pe pământul României. 
(Aplauze puternice). Preocupîndu-ne 
să asigurăm oamenilor muncii o 
viată îmbelşugată, satisfacerea cât 
mai deplină a necesităţilor lor ma
teriale, acţionăm totodată pentru a 
aşeza noua societate pe temelia a 
tot ceea ce a făurit mai de preţ 
mintea omului, geniul său creator, a 
cuceririlor ştiinţei celei mai avan
sate; facem totul pentru a deschide 
larg accesul maselor spre valorile 
ştiinţei şj culturii, spre o viaţă spi
rituală cit mai bogată.

Partidul nostru manifestă o grijă 
deosebită pentru formarea fiziono
miei morale superioare a construc
torilor socialismului. Ca expresie a 
acestei preocupări. Plenara Comite

tului Central al Partidului Comunist 
Român din 3—5 noiembrie 1971 a 
elaborat un program de largă per
spectivă pentru ridicarea nivelului 
general de cunoaştere al oamenilor, 
pentru iormarea şi educarea lor re
voluţionară în spiritul iilozoîiei ma- 
terialist-dialectice şi istorice, al idea
lurilor înaintate ale socialismului şi 
comunismului, pentru făurirea omu
lui celei mai umaniste societăţi — 
societatea comunistă. (Aplauze pu
ternice, prelungite).

Scopul suprem al întregii politici 
a partidului nostru, obiectivul esen
ţial al orinduirii noi, este asigura
rea bunăstării materiale şi spirituale 
a poporului, crearea unui înalt grad 
de civilizaţie a vieţii celor ce mun
cesc, realizarea aspiraţiilor de dem
nitate, libertate şi fericire a omului, 
înflorirea multilaterală a personali
tăţii umane, valorificarea sa plenară, 
în interesul propriu şi al întregii so
cietăţi. (Aplauze puternice). Orîn- 
duirea socialistă îşi propune să plă
mădească un om nou. cu un larg 
orizont de gindire şi înţelegere, ca
pabil să descifreze sensul legilor 
obiective ale dezvoltării sociale, să 
participe, in cunoştinţă de cauză, la 
Murirea istoriei, să-şi croiască, în, 
mod liber si conştient, propriul sân 
destin. Tipul uman nou pe care 
vrem să-l făurim în societatea noas
tră trebuie să se caracterizeze prin 
pasiune pentru munca creatoare, 
printr-un înalt spirit de răspundere 
ia{ă de interesele generale ale co
lectivităţii, printr-o tinută morală 
aleasă, printr-o elevată viaţă spiri
tuală.

Ce tel mai înalt, ce misiune mai 
nobilă pot avea slujitorii condeiului 
decit acela de a-şi pune talentul, 
tantezia şi inspiraţia în slujba fău
ririi omului nou ai epocii socialis
mului şi comunismului! Această 
cauză măreaţă pe care sínt chemate 
să o slujească literatura şi arta, nu 
poate să nu însufleţească pe adevă
raţii creatori de frumos, sensibili la 
idealurile umanitare ale timpului lor.

In perioada care a trecut de la 
reuniunea precedentă a scriitorilor, 
creaţia literară a cunosfcut un puter
nic avînt; în aceşti ani an apărut 
mii de noi lucrări beletristice reali
zate de scriitorii români şi de cei 
apar(inînd naţionalităţilor conlocui
toare, dintre care multe de reală 
valoare artistică. Se poate spune că 
a avut loc o adevărată explozie a 
creaţiei literar-artistice, o manifes
tare deosebit de vie, de fecundă, in 
sfera beletristicii, atit a scriitorilor

(Continuare tn pag. a Ul-a)
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Mult stimate şi iubite to
varăşe Nicolae Ceauşescu,

'Această scrisoare v-o trimit de
legaţii la Conferinţa Naţională a 
scriitorilor, întruniţi în zilele de 
22—24 mai 1972 la Bucureşti pen
tru a dezbate problemele lor pro
fesionale şi de obşte. încheierea 
lucrărilor conferinţei, primul nos
tru gînd de dragoste şi recunoştin
ţa se îndreaptă către gloriosul 
Partid Comunist Român, pé care 
cu atîţa dăruire de sine şi strălu
cită clarviziune îl conduceţi în a- 
ceastă epocă de prestigioase eva
luări ale demnităţii României.

Adresîndu-ne dumneavoastră per
sonal, me adresăm în acelaşi timp 
tuturor comuniştilor din. România, 
întregului nostru popor, a cărui 
personificare matură şi înţeleaptă 
sînteţi, ca o cumpănă dreaptă între 
tot ceea ce zidim şi visăm să făurim 
pentru azi şi pe»tnr posteritate. De 
a fost să vă luaţi asupra-vă desti
nul ţării, ne socotim şi noi la fel 
de înnobilaţi, gata să facem parte 
egală de sacrificii şi speranţe cu 
Bărbatul şi Patriotul care se chea
mă Nicolae Ceauşescu.

După cum vedeţi, vă vorbim da 
Ia suflet la suflet, ca de la o fe
reastră deschisă către altă fereas
tră deschisă, prin oare străbate a* * 
ceeaşi lumină de la începuturile a- 
cestui nşam şi a cărei revărsare în 
nesfîrşit numai viitorimea o va 
putea cuprinde cu toată împlinirea 
ei spre comunism.

Este adevărat că scriitorii din 
România îşi scriu cărţile în limba 
română, ca şi-n limba maghiară, 
şi-n limba germană, cite naţionali
tăţi conlocuitoare s’înt, dar la fel 
de adevărat este că aparţin cu toţii 
aceluiaşi flux revoluţionar al vre
murilor prezente, sínt născuţi şi 
crescuţi în patetica revoluţiei şi 
construcţiei socialiste. Cum, atunci, 
să nu ne simţim factori de nădejde 
ai aceleiaşi unităţi şi solidari de 
neclintit în conştiinţa aceleiaşi res
ponsabilităţi faţă de destinul 
României socialiste?

Drumul scrisului este pietruit 
deopotrivă cu durere, bucurie şi 
speranţă umană. Arta scrisului este 
arta iubirii aspre, arta continuităţii 
unui popor, arta sufletului de om 
care cinsteşte munca alor săi ca pe 
singura onoare a condiţiei umane. 
Conştienţi de dificultatea şi măre
ţia ariei scrisului, orice scriitor va 
fi împlinit atunci eînd o frază sau

un vers al său va deveni un bun 
moral al poporului său, atunci cînd 
„plopii fără soţ“ din visul lui vor, 
trece in visul tuturor.

Sîiitem pe deplin încredinţaţi ~că 
toate certitudinile afirmării şi rea
lizării noastre scriitoriceşti stau 
în relaţia indestructibilă dintre 
conştiinţa noastră creatoare si gîn- 
direa politică a Partidului Comu
nist Român. A fi scriitor credin
cios poporului înseamnă a-1 expri
ma în cărţile noastre în perfect a- 
cord cu destinul său istoric şi a-1 
releva lumii cu toate valorile sale 
spirituale. Sîntem atît de îndatoraţi 
acestei patrii, pentru toate cite 
istoria ne-a lăsat în plămada fiinţei 
noastre, pentru tot ce aduce ziua 
de azi socialistă, încit nu aflăm 
altă măsură cu oare să-l slujim 
decit devoţiunea fără măsură faţă 
de partid, faţă de dumneavoastră 
personal. Prea mîndri de a trăi 
în acelaşi timp cu dumneavoastră, 
iubite tovarăşe Ceauşescu, căutăm 
în cugetul şi fapta dumneavoastră 
însăşi substanţa propriei noastre 
pasiuni creatoare.

CONFERINŢA NAŢIONALA 
A SCRIITORILOR

din Republica Socialistă România
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Consfătuirea de lucru 
eu cadrele de conducere 

şi specialişti din institutele de 
proiectări şi cercetări, 

din construcţii si industriej  j>

In’ prezenţa tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al Parti
dului Comunist Român, preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, Ia sediul. C.C. al 
P.CR. a avut Ioc o consfătuire de 
lucru în legătură cu modul în care 
se realizează hotăxîrile Congresului 
al X-lea al partidului, privind redu
cerea cheltuielilor materiale de pro
ducţie în construcţii şi industrie.

Au luat parte tovarăşii: Emil 
Bodnaraş, Manea Mănescu, Gheor
ghe . Pană, Gheorghe Rădulescu, 
A’irgil Trofin, llie Verdet, Maxim 
Berghianu, Gheorghe Cioară, Florian 
Dănălache, Emil Drăgănescu, Janos 
Fazekas, . Petre Lupu, Iosif Banc, 
Petre Blajovici, Vasile Patiiineţ, Ion 
Dincă.

Au participat miniştri, conducători 
ai organelor economice centrale, se
cretarii comitetelor judeţene de 
partid şi vicepreşedinţii consiliilor 
populare judeţene care se ocupă de 
probleme economice, directori de 
centrale industriale, de institute de 
proiectări şi cercetări, de unităţi de 
construcţii, cadre didactice din în- 
văţămîntul superior, alţi specialişti.

La începutul consfătuirii, ministrul 
construcţiilor industriale, Matei Ghi- 
giu, a prezentat o informare privind 
modul în care unităţile de proiec-

tare-ce.rcelare şi construcţii indus
triale îşi îndeplinesc sarcinile de 
pian în domeniul' investiţiilor.

In continuare, tovarăşul. Mihai 
Marinescu, vicepreşedinte at Consi
liului de Miniştri, ministru al apro
vizionării tehnico-materiale şi con
trolului gospodăririi fondurilor fixe, 
a făcut o informare despre situaţia 
aprovizionării tehnico-niatepiale şi a 
respectării normelor de consum in 
producţie.

In cadrul discuţiilor au luat cu
vântul Petre Vernescu, directorul In
stitutului de proiectări pentru con
strucţii — Bucureşti, Constantin 
Mihăilescu, directorul Institutului 
judeţean de proiectări — Iaşi, 
Gheorghe Manolescu, directorul In
stitutului de proiectări pentru chi
mia anorganică (I.P1R.A.N.), Ion F2- 
tăceanu, directorul Institutului de 
proiectări pentru construcţii de ma
şini, Marius Orădeanu, inginer-şef 
de concepţie la uzina de utilaj chi
mic „Griviţa Roşie" — Bucureşti, 
Vasile Nitu, directorul Institutului 
de studii şi proiectări energetice, 
Iancu Drăgan, directory! Institutului 
de cercetări metalurgice (I.C.E.M.), 
Mircea Georgescu, vicepreşedinte al 
Comitetului de Stat al Planificării, 
Ion Mărăşescu, vicepreşedinte al 
Consiliului popular judeţean — Dîm

boviţa, şi Emanoil Florescu, • consi
lier la Consiliul de Miniştri. Vorbi
torii au înfăţişat stadiul actual şi as
pectele principale ale aplicării .în 
domeniile lor de activitate a direc
tivelor Congresului al X-iea al. Parti
dului Comunist Român, a legilor şi 
hotărîrilo.r adoptate de conducerea 
de partid şi de stat. Ei au făcut nu
meroase propuneri pentru îmbunătă
ţirea activităţii de proiectare, cerce
tare, construcţii-montaj, pentru folo
sirea mai judicioasă a mijloacelor 
materiale, a fondurilor fixe şi a uti
lajelor, a forţei de muncă, reduce
rea consumurilor şi a duratei de 
execuţie, îmbunătăţirea calităţii lu
crărilor, punerea mai rapidă în func
ţiune a noilor obiective la parame
trii proiectaţi, creşterea eficienţei 
întregii activităţi economice. Parti
cipanţii la dezbaterile consfătuirii 
au exprimat hotărîrea fermă a colec
tivelor lor de a depune toate efor
turile pentru înfăptuirea sarcinilor 
trasate de Congresul al X-léa al 
Partidului Comunist Român, pentru 
a întîmpina Conferinţa Naţională a 
partidului cu noi succese în înde
plinirea prevederilor cincinalului, în 
activitatea industrială şi de investiţii.

In incheierea lucrărilor consfă
tuirii a luat cuvintul tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu.

Imagine dlnfr-o secţie a labricii „7 Noiembrie", Sibiu.
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JI!IIIIIIIIIÍII1!I!II!!I!!IHII!IIII!IIII!!I!! «MMUIII

m CERCETAREA -  factor 
decisiv al modernizării 
şi înnoirii producţiei

Dezvoltarea industrială a jude
ţului nostru va cunoaşte în ac
tualul cincinal ritmuri înalte în 
sectoarele de mare importantă 
pentru întreaga economie naţio
nală. Creşterea şi diversificarea 
producţiei industriale se vor rea
liza in paralel cu dezvoltarea ac
tivităţii de cercetare, capabilă să 
deschidă noi posibilităţi moderni
zării produselor româneşti, creşte
rii competitivităţii lor pe piaţa 
mondială. Necesitatea angajării 
depline a cercetării ştiinţifice în ' 
cucerirea obiectivelor îndrăzneţe 
din domeniul industrial impune 
opţiunea fermă pentru cercetarea 
aplicativă, singura în măsură să 
transpună operativ roadele gîndi- 
rii tehnice în tiparele activităţii 
practice. înfiinţarea unor filiale de 
proiectări pe lingă mari întreprin
deri din judeţul nostru, răspunde 
unui asemenea deziderat. Astăzi, 
ne-am propus să trecem succint în 
revistă cîteva din preocupările 
actuale şi de perspectivă ale pro
iectanţilor sibieni, acum, în întîm- 
pinarea Conferinţei Naţionale a 
partidului.

•  Filiala Centrului de cercetări 
şi proiectări pentru mecanică fină 
şi scule, de pe lingă uzina „Ba
lanţa“ şi-a stabilit obiective foarte 
precis conturate. Se vor face cer
cetări susţinute în domeniul extin
derii utilizării maselor plastice în 
construcţia aparatelor de cîntărit, 
scontîndu-se pe reducerea de cel 
puţin două ori a cheltuielilor 
materiale la majoritatea reperelor.

Vor fi demarate o serie de cer
cetări legate de calculele de re
zistenţă în construcţia aparatelor 
de cîntărit, care urmăresc, in fi
nal, pe de o parte prevenire^ u- 
mor fenomene dăunătoare în func-

ÍN  ÍNTÍMPINAREA 
C O N F E R I N Ţ E I  

NATIONALE 
A P A R T I D U L U I

ţionare şi fiabilitate, iar pe de 
alta, depistarea şi -punerea în va
loare a surselor de economie a 
metalului.

în fine, următorii cinci ani vor 
cunoaşte o intensificare a efortu- 
rilor-de concepţie în vederea in
troducerii cîntăririi electronice în 
tară.

•  Filiala Institutului de cerce
tări şi proiectări maşini-uneUe şi 
agregate, de pe lingă Uzina me
canică Sibiu, se preocupă de asi
milarea celor 23 de tipuri de 
maşini pentru prelucrarea maselor

plastice. încă de pe acum s~a exe
cutat documentaţia tehnică, pen
tru două tipuri, restul lucrărilor 
fiind eşalonat pînă în anul 1974. 
Necesitatea asimilării şi produce
rii acestor maşini a devenit tot 
mai_ stringentă, pe măsura dezvol
tării impetuoase a chimiei româ
neşti şi a extinderii posibilităţilor 
economiei naţionale de a produce 
mase plastice pentru nec'oile 
proprii.

Colectivul de proiectanţi este 
preocupat în egală măsură de ex
tinderea numărului de maşini de 
forjare şi de modernizarea unor 
tipuri •din fabricaţia curentă. O- 
biectj'vut principal esté creşterea 
greutăţii berbecului de la cioca
nele de forjare, de la 160 '  kg 
(greutatea maximă din fabricaţia 
de astăzi), ,1a 1 000 kg, necesară 
în atelierele cu producţie grea.

•  Filiala de proiectări consti
tuită anhl trecut pe lingă uzina si- 
biana „Independenţa", are prevă
zute pe agenda de lucru cîteva 
obiective foarte complexe: tipiza
rea diverselor subansamble ce 
compun cuptoarele de tratamente 
termice, uniformizarea metodolo- 
cjiilor de calcul şi dimensionare 
ale unor elemente specifice ale 
cuptoarelor, urmărirea în funcţio
nare a cuptoarelor fabricate de 
uzina sibiană, în scopul îmbună
tăţirii fiabilităţii şi executării mo
dificărilor ulterioare de documen
taţie, proiectarea unor utilaje noi, 
în funcţie de tematica şi cerin
ţele beneficiarilor.
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Apariţia revistei ««Transilvania 99

Un remarcabil
de presă

\
sIi

Au trecut trei săptămtni de la 
apariţia primului număr al revis
tei Transilvania“. Cum era de 
aşteptat, el a stîrnit un interes 
real în rindul publicului din jude
ţul nostru şi din ţară, satisfă
când in mare măsură exigenţele 
criticii. Evenimentul, aşteptat cu 
atîta nerăbdare în cercurile inte
lectualităţii din această parte de 
ţară, este apreciat unanim ca o 
dovadă în plus a grijii părinteşti 
pe care partidul nostru o acordă 
vieţii spirituale, politicii de in
tensificare continuă a eforturilor 
pentru ridicarea conştiinţei socia
liste a maselor, în lumina progra
mului de răspunderi elaborat la 
Plenara O.C. al P.C.R. din 3—5 
noiembrie 1971. „Apărută în cli
matul efervescent de înfăptuire a 
programului de educaţie elaborat 
de partid, se spune în nr. 9135 al 
ziarului „Scînteia“, revista „Tran
silvania“ (._) promite să se rea
lizeze şi să se afirme între cele
lalte publicaţii similare din ţară 
ca ferment de profunzime al lite
raturii şi artei închinate idealuri
lor comuniste, ca o expresie a 
talentului şi largilor disponibili
tăţi ale oamenilor de ştiinţă, de 
artă şi crultură sibieni — români, 
germani, maghiari".

Acest prim gînd comun, expri
mat în toate opiniile, conturează 
de fapt linia fundamentală de 
înaintare a revistei, pe care se 
structurează, de altfel, însăşi 
schiţa de program ideologic şi 
cultural, publicată în primul nu
măr şi Intitulată foarte plastic 
„Lingă inima ţării“. E programul 
de răspunderi care cheamă noua 
publicaţie sibiană să pătrundă an- 
gajîndu-se şi angajînd în proble
mele vieţii politice, sociale, cul
turale şi literare ale timpului în 
care apare, contribuind cu puteri
le ei la formarea omului nou, 
constructor al societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate.

Obligaţiile deosebite ce cad în 
•ercina tinerel publicaţii sibiene, 
derivă mai departe din nobleţea 
familiei spirituale în care a intrat,

adoptînd acest titlu din valoarea 
unei tradiţii publicistice la ctito
rirea căreia a ostenit personali
tatea fondatoare a lui Gheorghe Ba. 
riţiu, ilustrul părinte al presei ro
mâneşti din Transilvania. Această 
efigie de marcă, dictînd o conduită 
morală şi un stil,’ devine şi mai 
strălucitoare în contextul valorii 
generale la care s-a ridicat în 
timp, prin cele mai alese momente 
ale ei, publicistica sibiană de o- 
pinie şi de cultură. Iată o idee 
nouă, asupra căreia insistă, într-un 
entuziasm flatant, unul dintre cete 
mai distinse condeie ale publicis
ticii actuale, ' scriitorul Eugen 
Barbu. Plasind revista venită „de 
peste munţi, din Umbria noastră 
divină“ pe drumul de continuitate 
„deschis după Congresul al X-lea 
al partidului, al reînvierii focare
lor de cultură tradiţionale“. Eugen 
Barbu, in nr. 8567 al „României 
libere“, consideră publicaţia si
biană ca „de înalt prestigiu, la 
rangul reputaţiei sale", preţuind 
„forma elevată şi elegantă“, „ţinu
ta excelentă“, care o instalează 
„de la început in fruntea publica
ţiilor prestigioase din România“, 
dorindu-i „drum bun, drum lung, 
pentru prosperitatea literelor din 
acest colţ unic de ţară“.

O idee reluată sub diferite as
pecte, de asemenea în mai toate 
referirile stimulate în publicistică 
de evenimentul reapariţiei revistei 
„Transilvania" este cea a folosirii 
eficiente a posibilităţilor locale, 
ca principală sursă de vitalitate în 
frontul larg al publicisticii na
ţionale. „Un eveniment publicistic, 
se spune în nr. din 12 mai al re
vistei „Contemporanul“, care re
liefează, o dată mai mult, continua 
creştere a potenţialului creator al 
Intelectualităţii din toate regiu
nile ţării, hotărîrea sa de a con
tribui la realizarea obiectivelor pe 
care construirea societăţii socia
liste multilateral dezvoltate le ri
dică tuturor oamenilor de cul
tură“. Cu referiri do data aceasta 
precise la posibilităţile sibiene, In 
„Tribuna“ Cluj se spune în nr.

din 11 mai: „Sibiul îşi merită cu 
prisosinţă o revistă proprie“, iar 
acest prim număr „propune o gru
pare compacta şi serioasă de con
deieri localnici", ceea ce asigură 
„toate premisele unei publicaţii de 
ţinută“. Acesta este, desigur, un 
punct de onoare şi în programul 
de lucru al publicaţiei sibiene, pe 
care nu ne îndoim Că-1 va înde
plini cu înaltă conştiinţă, contri
buind eficace la stimularea activi
tăţii intelectuale locale, la anga
jarea ei in dialogul de idei con
temporan. E o bază care-şi are 
resursele în cercetarea ştiinţifică 
desfăşurată amplu în toate sectoa
rele, in societăţile ştiinţifice şi in 
uniunile de creaţie, în instituţiile 
şi întreprinderile judeţului, în nu
meroasele talente afirmate în do
meniile creaţiei literar-artistice. 
Cum se subliniază prudent în ar
ticolul program din nr. 1, această 
cerinţă esenţială pentru destinul 
revistei nu poate însemna nici
decum o închistare îngustă a ariei 
de cuprindere, in „Transilvania“ 
urmind să-şi afle găzduire de o- 
noare, cum e firesc, cele mai cu
noscute semnături care concură în 
această etapă la definirea mişcării 
de idei contemporane.

Echilibrul înţelept în conduce
rea acestui dialog constituie, de 
fapt, principalul atuu ai unei pu
blicaţii. Remareîndu-1 ca posibil 
în „tonalitatea gravă, serioasă“ pe 
care o conferă „Transilvaniei“, în 
nr. din 18 mai, prestigioasa publi
caţie a Uniunii Scriitorilor, „Româ
nia literară“, preţuieşte totodată 
„prezentarea grafică, excelentă 
pentru o tribună culturală“, ceea 
ce vine să confirme o dată mai 
mult oportunitatea căii grafice a- 
lese, deodată cu posibilităţile în
totdeauna excelente asigurate de 
tipografia Sibiului.

Cum se vede, o hartă de opinii 
colorată, probînd unanim impresia 
bună, tonul favorabil, succesul 
care obligă.
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Imagine de pe şantierul de construcţii din cartierul Gura Clmpului 
din municipiul Mediaş. Fotografia de faţă vă redă blocul turn la care 

se execută lucrări de finisare
Foto: FRED NUSS

:!ílliHIIIIMIIIW!illililllllllllllllll!lilín!ll!!:iill!llllll!ll!!l!!lffiUli!!tlll!!lil!l!IIW

Artiştii sibieni 
din noii în mijlocul 

muncitorilor
Istoria patriei şi a partidului 

în cîntec şi poezie
iîjfc cadrul ciclului de activităţi cul- 
Tural-educative intitulat „E tinereţea 
noastră, partidului datoare", comite
tul U.T.C. al Şcolii militare de maiş
tri şi subofiţeri „Gheorghe Lazăr“, 
îndrumat de comitetul de partid şi 
sprijinit de comandanţi şi lectori, a 
organizat concursul-festival al forma
ţiilor artistice din subunităţi, intitu
lat „Cîntare patriei şi partidului*. >

Programele prezentate de forma
ţiile artistice ale subunităţilor au cu
prins evocări ale luptei poporului 
nostru pentru dreptate şi libertate 
naţională de-a lungul istoriei, ale vie
ţii luminoase şi fericite a naţiunii 
noastre socialiste.

Juriul a decis ca formaţie cîştigă- 
toare a concursului formaţia artistică 
s subunităţii comandată de lt. col. 
loan Dumitrescu, care a prezentat 
montajul literar-muzical intitulat „Ti
neretul evocă, apără şi cîntă pămîn- 
tul strămoşesc“.

La succesul obţinut de formaţia 
artistică cîştigătoare a concursului, 
o contribuţie deosebită au adus maio
rul Nicolae Cîrjan, plut. adj. Gh. 
ibugojan şi locotenentul Ion Dumitru, 
autorul montajului, împreună cu fan
fara unităţii.

I Montajul a constituit în Intenţia 
autorului şi de fapt o lecţie vie de 
istorie, de educaţie, o emoţionantă re- 
întîlnire a elevilor ou tradiţiile glo
rioase de luptă ale poporului nostru, 
fiind o puternică mobilizare a tine
rilor elevi la traducerea în fapt a 
Sarcinilor puse de partid şi de stat 
în faţa tineretului.

Cu prilejul aniversării unui 
sfert de veac de activitate

Ansamblul artistic „Doina" al ar
matei a susţinut, marţi seara, pe 
scena Casei armatei din Sibiu, un 
strălucit spectacol cu prilejul a 25 
de ani de la aniversarea sa. Au par
ticipat elevi şi ofiţeri din Şcoala mi
litară din garnizoana Sibiu. Specta
colul prezentat de ansamblul artistic 
„Doina“ al armatei, dirijat de lt. col. 
Sergiu Eremia, s-a ridicat la un înalt 
nivel artistic, bucurîndu-se de larga 
apreciere a spectatorilor.

V. MARIAN coresp.

Tineri interpreţi ai dansului din Mărginim«.

a Vasile Iacob — Sibiu, str. Jina 
nr. 4. Nu trebuie să vă socotiţi lezat. 
Nota noastră „Omul cu mina de zece 
coţi", din ziarul nr. 1304, vorbea, ce 
e drept, despre un Vasile Iacob, însă 
preciza că era angajat la Uzina me
canică Mîrşa. întrucît dv. munciţi la 
U.P.A.S. sînteţi în afara oricărui 
blam.

•  Lina Munteanu — Mediaş, str. 
Şamotei nr. 2. Nu puteţi beneficia 
de pensie C.A.P. Conform noului 
statut al Casei de pensii — 1 mar
tie 1972 — pensia C.A.P. se acordă 
doar cooperatorilor care au o ve
chime de minimum cinci ani. Alte 
considerente nu sínt valabile.

e  Întrucît programul unităţilor co
merciale din Sibiu s-a stabilit în 
urma unor ample analize, ţinindu-se 
seama de toţi factorii, nu poate fi 
schimbat aşa cum propune tov. Gică 
Juglaru. De altfel, în ziţele de re- 
paos parţial — joia sau miercurea — 
siu este închisă întreaga reţea co
mercială. Pe teritoriul oraşului sa

găseşte deschis cite un magazin din 
fiecare profil.

•  Gheorghe Marinescu — Sibiu. 
Ne-aţi indicat o adresă eronată — 
Margaretelor nr. 84. Strada indicată 
nu are numere de casă decit pînă 
la 54. Acest fapt nu ne-a permis 
să obţinem relaţii în problema ridi
cată de dvs. Reveniţi cu adresa 
exactă!

•  Martin Rău — judeţul Sibiu, co
muna Siimnic, satul Ruşi nr. 53. Sin
tern în măsură să vă facem urmă
toarea precizare: in cazul în care 
dv. susţineţi examenul pentru cate
goria B, concomitent cu categoria C, 
vă încadraţi în art. 115, al. III, din 
Regulamentul de aplicare a Decre
tului 328/1966 şi nu trebuie să achi
taţi suma de 500 Iei. Dar se pare 
că doriţi să susţineţi examen doar 
pentru categoria B. In cazul acesta 
vă încadraţi în art. 115, al. II, litera 
b, şi ca atare aveţi obligaţia să 
achitaţi taxa de examinara.

V. ş.

Din program ele  
cluburilor si a le

f

case lor  de cu ltu ră
SIBIU

•  Astăzi, la 'ora 17, io sala clubului 
.Independenţa" va avea loc simpozionul 
„Ziua eliberării Africii". Programul este 
alcătuit din două expuneri privind vizita 
delegaţiei de partid şi de stat, condusă 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, in cele 
opt state africane. Expunerile sínt ur
mate de filmul: «Vizita in ţările africane".

•  în sala clubului „7 Noiembrie", Ia 
ora 15, va avea loc o masă rotundă pa 
tema: „Importanţa pregătirii şi perfecţio
nării cadrelor".

La ora 19, aceeaşi sală va găzdui „Clu
bul tinereţii".

MEDIAŞ

•  O expunere intitulată „Necesitatea
îmbunătăţirii parametrilor calitativi în 
construcţia de autoutilare* va fi ţinută 
în sala Casei de cultură a sindicatelor.

CISNÄDIE

•  In jurul orei 15,15, la Casa de cul
tură a sindicatelor va putea fi audiată 
expunerea „România şi relaţiile sale co
merciale cu alte ţări din lume".

Urmărind cu con
secvenţă realizarea 
unui contact strîns şi 
direct cu destinatarii 
actului de cultură, 
un colectiv de actori 
ai Teatrului de stat 
din Sibiu, alcătuit din 
actorii Avram Be- 
soiu, Nicolae Nicu- 
lescu, Ovidiu Stoi- 
chiţă, Marius Niţă, 
Nae Floca Achileni 
şi directorul adminis
trativ al teatrului 
Gheorghe Diţu au 
poposit miercuri di
mineaţa în mijlocul 
muncitorilor de la 
secţia stilouri a în
treprinderii „Flamura 
roşie". în cadrul unui 
dialog sincer şi prie
tenesc, actorii teatru
lui sibian au co
mentat piesele ce vor 
alcătui repertoriul

viitoarei stagiuni, ur
mărind prin aceasta 
orientarea şi atrage
rea membrilor aces
tui valoros colectiv 
de muncitori, recent 
distins cu diploma de 
„întreprindere evi
denţiată pe ramură" 
în industria uşoară, 
spre spectacolul tea
tral. Mulţi dintre 
muncitorii secţiei au 
făcut apoi observaţii 
valoroase în legătură 
cu politica reperto
rială şi cu conţinutul 
unor piese, desprin- 
zindu-se în final con
cluzia că „orice piesă 
de teatru este bună, 
cu condiţia ca ea 
să aibă un „subiect" 
interesant şi educa
tiv".

în continuare, mem
brii colectivului de

conducere al între
prinderii, în frunte 
cu directorul ei, 
Dumitru Busuioc, cu 
loan Loloiu, secreta
rul comitetului de 
partid şi cu Georgeta 
Istrate, preşedinta co
mitetului sindicatului, 
au prezentat la rîn- 
dul lor în faţa artiş
tilor principalele rea
lizări ale Întreprin
derii, problemele şi 
preocupările acestui 
harnic colectiv de 
salariaţi.

în încheierea vizi
tei, grupul de actori 
a vizitat expoziţia 
produselor realizate 
de către muncitorii, 
tehnicienii şi Ingine
rii marii întreprin
deri.
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închiderea cursurilor Uni
versităţii populare din Sibiu

Ieri, 24 mai, ora 18. Ia sala „Astra" a avut loc închiderea festivă 
a cursurilor Universităţii populare—Sibiu. Cu acest prilej a con
ferenţiat despre „Piaţa comună — divergenţe şi convergenţe", 
Brînduşa Şteiănescu — cercetător ştiinţific, diplomat in înalte studii 
universitare europene.

In încheierea festivităţii, orchestra de cameră a Casei de cul
tură a municipiului Sibiu a susţinut un frumos concert de muzică 
de cameră.

COMBATEREA GÎNDACULUI 
DIN COLORADO

Din cauza pagubelor mari pe care 
atacul gîndacului din Colorado le 
poate provoca la cultura cartofilor 
şi in legumicultura, această insectă 
a fost declarată dăunător de caran
tină. Cu toate acţiunile întreprinse, 
anual gîndacul din Colorado dijmu- 
ieşte producţia de tuberculi cu 30— 
35 la sută.

Avîndu-se în vedere apropierea 
datei cînd în cultura plantelor de 
cîmp va începe tratamentul curativ 
pentru combaterea acestui dăunător, 
considerăm că este necesar să aten
ţionăm specialiştii, conducerile uni
tăţilor agricole socialiste, oamenii 
muncii din agricultură asupra cî- 
torva probleme legate de această 
acţiune deosebit de importantă pen
tru producţia de cartofi.

în primul rînd, se impune ca în
treaga aparatură ce se preconizează 
a se folosi în aplicarea tratamente
lor să fie revizuită şi reparată din 
vreme, asigurîndu-se funcţionarea 
ireproşabilă a motopompelor, prăfui- 
toarelor ş. a. Mecanizatqril au dato
ria să rezolve urgent această pro
blemă, cunoscind că o întîrziere de 
numai o zi la aplicarea tratamentu
lui poate provoca pierderea totală a 
ptoductiei pe zeci de hectare de 
cultură de cartofi.

în al doilea rînd, conducerile uni
tăţilor au datoria să se aprovizio
neze la timp cu insectotungicidele 
necesare, în cantităţi suficiente, pen
tru combaterea eficientă a dăună
torului. Să se acorde mare atenţie

controlării puterii de combatere a 
materialului ce se foloseşte.

în al treilea rînd, specialiştilor le 
revine sarcina să controleze siste
matic lanurile de cartofi, să urmă
rească atent evoluţia larvelor, pen
tru ca la momentul optim să declan
şeze aplicarea tratamentului. Atît 
tratamentul pretimpuriu cit şi cel 
întîrziat provoacă pierderi şi de ma
terial de combatere şi de producţie, 
avînd eficienţă scăzută.

Sfatul
specialistului

în general, prima generaţie apare 
în lunile mai—iulie. O femelă de
pune cca 2 000—2 400 ouă, în grupe 
de cite 20—60, pe partea inferioară 
a frunzelor. Larvele se hrănesc in
tens şi ca atare produc pagube in
estimabile aparalului foliaceu al car
tofilor.

Pentru cartofii timpurii se reco
mandă aplicarea unui tratament, iar 
pentru cei de toamnă — două tra
tamente.

Pe scară largă se foloseşte in mo
mentul de faţă produsul Lindatox 20 
emulsionabil şt Lindatox 3 sub for* 
mă de pulbere.

Cînd se foloseşte Lindatox 20 
emulsionabil se recomandă o doză 
de 6—8 litri produs dizolvat in 600 
litri apă pentru fiecare hectar. Pro
dusul sub formă de pulbere se va 
folosi in doză de 25—30 kg/ha. Se 
mai poate folosi şi un amestec de 
Detox cu Lindatox, în proporţie 
de 1/1.

Primul tratament se aplică atunci 
cînd larvele din generaţia I sínt 
la prima vîrstă. Al doilea tratament 
se va executa la zborul maxim al 
adulţilor şi apariţia larvelor din ge
neraţia a Il-a.

Cînd combaterea gîndacului din 
Colorado coincide cu tratamentul 
contra manei, pot fi folosite ames
tecuri de tipul Zineb plus Detox, 
Zineb plus Lindatox 20, oxiclorură 
de cupru plus Lindatox 20. Zeama 
bordeleză poate fi folosită în ames
tec cu produse pe bază de D.D.T. 
numai atunci cînd este complet 
neutră. De menţionat că acest ames
tec trebuie utilizat imediat după pre
parare.

Lucrătorii de pe ogoare — coope
ratori, mecanizatori, specialişti — au 
datoria să acorde toată atenţia apli
cării corecte a tratamentelór de com
batere a gîndacului din Colorado, 
pentru a se asigura obţinerea unor 
producţii bune de cartofi şi în acest 
an.

ing. IOAN NÂSTASE 
dir. adj, al Direcţiei generale

judeţene a agriculturii
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În aceste zile,
-

în agricultură

Satul întreg s-a
mutat în cîm p
Zorii zilelor de sfîrşit de pri

măvară li găsesc pe oameni în 
cîmp. Amurgurile aceloraşi zile — 
aşijderi. Sínt zile-lumină de mun
că intensă. Zile de activitate rod
nică, senine ale vredniciei oame
nilor de la sate. Zile in care satul 
întreg s-a mutat în cîmp.

Cooperatorii din Dirlos au rea
lizat şi în 1971 recolte destul de 
bune. E drept, nu au bătut recor
duri intercooperatiste sau jude
ţene, dar au obţinut producţii me
ritorii. Porumbul boabe a „dat“ 
2 600 kg/ha, cartofii de toamnă —■ 
16,8 tone/ha, iar sfecla de zahăr 
— aproape 30 t/ha. Semne sigure 
ale hărniciei. Şi nici in acest an 
nu vor oamenii să rămînă mai 
prejos. Pornind de la organizarea 
muncii şi pînă la . . .  vegetaţia cub 
turilor, totul merge cum scrie la 
carte. Este drept, puţină ploaie 
nu ar fi stricat la Dîrlos. Dar oa
menii nu s-au lăsat demobilizaţi 
de acest neajuns. Aşa că . . .

— Pînă acum stăm bîne la între
ţinerea culturilor — ne relatează 
inginerul şef Grigore Lungu, La 
sfecla de zahăr şi cea furajeră s-a 
încheiat şi prăşită a II-a. La car
tofii de toamnă s-a terminat pra- 
şila I manuală, iar cea mecanică 
a fost executată pe 50 la sută din 
suprafaţa de terenuri ocupate do 
această cultură. Am asigurat o 
densitate de 40 000 cuiburi la heci 
tar, am făcut şi fertilizări intense, 
aşa că sperăm în obţinerea unor 
oroducţii bune. La porumbul pen
tru boabe am început prăşită I 
mecanică. Avem trecute ta reali
zări 60 ha cu tractorul şi 30 ha 
cu atelajele. Tot la această cul
tură am intrat la prăşită I ma
nuală: pînă acum — 25 ha.

Din această scurtă prezentare 
desprindem faptul că la Dîrlos se 
acţionează intens pentru întreţi
nerea exemplară a culturilor. Zil
nic sute de oameni sint antrenaţi 
la executarea praşilelor. Cei cinci 
brigadieri de cîmp din Dîrlos, 
Curci şi Valea Lungă nu mai au 
probleme cu mobilizarea oameni
lor la lucru. Cooperatori ca Va
sile Stanciu, Ştefan Ungar, Filon 
Halom, Hermann Ungar, Gavrilă 
Păucean, Norica Lungu, Ana Ba- 
ciu, Maria Glîgor, Susanna Weber 
ş.a., din Dirlos, Iacob Cucoş, Mi- 
hăilă Busuioc, Ion Radu, Mitei 
Musberger, Maria Cucoş ş.a., din 
Curci, Traian Ctmpean, Ştefan 
Pircălab, Gheorghe Ctmpean, Fi- 
ruţa Mărginean, Elena Medieşan 
ş.a., din Valea Lungă, Îşi fac pe 
deplin datoria. Sínt prezenţi zi de

zi in cîmp, la praşilă. Unul din 
motivele de bază alo acestei largi 
participări este şi aplicarea acor
dului global, ca formă de retri
buire a muncii la culturile sfeclă 
de zahăr, porumb şi cartofi. Adu
narea generală a cooperatorilor a 
hotărît ca pentru fiecare tonă de 
produs, cooperatorii să primească 
90 tei în numerar, la sfecla de za
hăr, 120 lei — in natură — Ia 
cartofi, 240 lei — tot Sn natură — 
la porumbul pentru boabe. Mai 
mult, la sfecla de zahăr se va a- 
corda şi o cantitate de 10 kg grîu 
pentru fiecare tonă realizată peste 
indicatorul planificat.

Aceeaşi activitate fructuoasă 
desfăşoară în acest an şi coope
ratorii din Blăjel. Ei însă Înregis
trează un handicap. Dacă in 1971 
la cartofi şi porumb producţiile 
au fost meritorii, la sfecla de za
hăr s-au obţinut doar 14 tone la 
hectaY. Cultura a fost prăşită cu 
întîrziere pe mari suprafeţe. Este 
dificil să facem acum aprecieri 
asupra viitorului producţiei la a- 
ceastă unitate. Vom menţiona 
doar ctteva aspecte. De pildă, 
praşila a II-a In sfecla de zahăr a jâ 
fost executată pe numai 16 din a 
cele 65 ha, iar la sfecla furajeră 4

— pe 50 la sută din suprafaţă. ^
— Cum apreciaţi că se prezintă ^

cultura? I
— Nu este pericol de imburu- 4.

ienare, afirmă Gheorghe Roman, « 
preşedintele unităţii. 2

La cartofi s-a executffţ praşila 4 
l manuală. 3

— Dar praşila mecanică?; 3
— Nu a fost nevoie. ^
La porumb, pînă acum, se iu- ^

crează cu sapa rotativă. Pe 45 ^ 
ha terenul a fost erbicidat înainte ^ 
de însămînţare, iar acum se aş- 4 
teaptă ca plantele să ajungă la |  
peste 3 frunze, pentru a se con- |  
tinua tratamentul. ^

Participarea oamenilor la lucru
— foarte bună. Stimulul? Acelaşi: 
acordul global. Mulţi, foarte mulţi 
cooperatori, printre care am aminti 
pe Gheorghe Vándor, Marioara 
Drăghici, Edith Veza, Marin Tufă, 
Iosif Szabó, Gheorghe Haţegan, 
Maria Vándor, Gheorghe Tufă, 
Gheorghe Albu, Ion Boţoc, Edith 
Roman, Vasile Guiţă s.a., îşi fac 
o onoare din tndeplinirea exem
plară a sarcinilor. . . .

Toate acestea sínt însemne ale 
hărniciei şi constituie premise 
pentru rodul bogat al clmpurilor, 
rod ce se prefigurează încă de 
pe acum.

GH. VÄLEANU
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TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme frumoasă şi călduroasă 
cu cerul senin noaptea şi dimineaţa, 
şi variabil după-amiaza. Vîntul va 
sufla slab pină la potrivit din secto
rul sud-estic. Temperaturile minime 
vor fi cuprinse intre 7 şi 10 grade, 
Iar cele maxime vor oscila între 23 
şi 26 grade.

C O PŞA  M IC A : P O P U L A R : A u r u l
(orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Cele 7 logodnic«
ale caporalului Zbruiev (orele J8,00
şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Pantoful cenuşăresel
(orele 17,00 şi 19,00).

APOI.DU DE SUS: 23 AUGUST* 
Iolantha (orele 18,00 şi 20,00).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Mary Poppins, se

riile I şi II (Orele 9,00; 12,30; 16,30; 
20,00); ARTA: Sentinţa (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30);
TINERETULUI: Aventuri in Ontario 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,30); 7 NOIEMBRIE: Tăcerea băr
baţilor (orele 10,00; 14,00; 16,00; 
18,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Mirii anu
lui II (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30, 
19,00; 21,15), TINERETULUI: Scoa- 
te-ţi pălăria cînd săruţi (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30).

CISNÄDIE: POPULAR: Puterea şl
adevărul, seriile I şi II (orele 11,00; 
16,00 şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Ritmuri spaniole (orele 18,00 şi 20,00).

TELEVIZIUNE
9,00 D eschiderea em isiunii d« dimi

neaţă . Telex. 9.05 Prietenii lui Aschiu- 
tă  — em isiune pentru preşcolari. 9,30 
România in lum e (reluare). 10.00 Cur« 
de lim ba enuieză. Lecţia a 17-a. 10,30 
T elec inem atecf) Curo apele tu lburi 
(reluare). 11,5b Porta tiv  —  rev ista  mu
zicii uşoare TV. (reluare). 12,35 Te
leju rnal. 16,30— 17.00 Curs de limb» 
oerm ană. Lecţia a  16-a — reluare.
17.30 D eschiderea em isiunii de după* 
amiază. Emisiune !n lim ba maubiarX.
10.30 in  Intîm ninarea C onferinţei Na* 
tionale a P.C.R. Sensul acţiunii: Per
fecţionarea. 19,00 D ansuri din opera 
cu soliştii $i ansam blul de ba le t a l 
T eatru lu i m uzical din C onstanta. 19.21 
1 001 de seri. Felix m otanul. 19.30 Te
leju rnal. 20,00 Reflector. 20,15 T inerii 
despre e l Insist. 21,00 Pariin! de um or: 
Buster Keaton (III). 21.50 Mai aveti a  
în trebare? 22,30 Iuaoslavia. De la  
lupta de eliberare  la constru irea so
cialism ului. Film docum entar. 22,45 
„24 de ore".

Cadru din filmul CELE 7 LOGODNICE ALE CAPORALULUI ZBRUIEV.
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C u v în ta r e a  t o v a r ă ş u l u i  N I C O L A E  C E A U Ş E S C U
iürmare dia paq. I)

consacraţi cit şl a generaţiilor noi 
care s-au dedicat scrisului. In acest 
avlnt al creaţiei literare se reilectă 
Însăşi evoluţia tumultuoasă a vieţii 
noastre sociale, proiundele translor- 
mări Înnoitoare produse în societate, 
dinamismul cu care masele populare 
ediilcă orinduirea socialistă. Este 
demnă de remarcat apariţia unor 
opere consacrate evenimentelor so- 
cial-politice importante din această 
perioadă, şl în special împlinirii u- 
nul sfert de veac de la eliberarea 
patriei şi aniversării a 50 de ani de 
la înfiinţarea Partidului Comunist 
Român — forţa politică conducătoare 
a întregii noastre societăţi. (Aplau
ze puternice).

Partidul şi poporul nostru dau o 
Înaltă apreciere activităţii rodnice 
desfăşurate de acest important de
taşament al intelectualităţii noastre, 
devotamentului cu care scriitorii — 
români, maghiari, germani şi de alte 
naţionalităţi — slujesc idealurile lu
minoase ale socialismului în Româ
nia, militează pentru înfăptuirea po
liticii interne şl externe a partidu
lui, contribuind, prin scrisul lor, 
prin operele lor, alături de întregul 
popor, la realizarea programului de 
înflorire multilaterală a României 
socialiste. (Aplauze puternice, pre
lungite).

Stimaţi tovarăşi.
După cum am fost informat, con- 

letinţa dumneavoastră a dezbătut pe 
larg atît rezultatele bune cit şi minu
surile creaţiei literare din ultimii ani, 
acordind o atenţie deosebită ideilor 
fundamentale care trebuie să călău
zească literatura noastră socialistă 
Închinată educaţiei maselor, făuririi 
omului nou. Consider demnă de a- 
preciat dorinţa scriitorilor, exprimată 
tn cadrul discuţiilor din conferinţă, 
de a făuri o literatură izvorîtă din 
realităţile noastre actuale, de a con
tribui prin operele lor la mersul îna
inte al societăţii pe care o edificăm, 
la înfăptuirea programului general de 
propăşire materială şi spirituală a 
României. Aceasta corespunde cerin
ţelor poporului nostru, ale societăţii 
socialiste, sarcinilor de înaltă răspun
dere pe care Partidul Comunist Ro
mân le pune în faţa scriitorilor. Şi 
nu mă îndoiesc că scriitorii, aşa cum 
s-au angajat în conferinţă, vor răs
punde cu demnitate acestei misiuni 
nobile! (Aplauze îndelungate).

Sínt bine cunoscute exigenţele 
partidului şi statului nostru faţă de 
creaţia literar-artistică. In documen
tele Congreselor al IX-lea şi al X-lea, 
In nenumăratele întllniri pe care 
le-am avut cu membrii uniunii dum
neavoastră, am subliniat permanent 
că ţara noastră, societatea au nevoie 
de opere literare militante, cu un 
profund conţinut revoluţionar, care 
să contribuie la marea epopee a edi
ficării lumii noi în România, să cînte 
lupta şi munca eroică a poporului, 
bucuriile şi necazurile, speranţele şl 
visurile sale, să însufleţească milioa
nele de creatori ai orînduirii socia
liste* să dea glas năzuinţelor lor ar
zătoare spre o viaţă liberă, demnă şi 
lericită. (Aplauze puternice).

Cît de plastic şl de emoţionant ex
prima acest deziderat, încă cu aproa
pe un secol în urmă, marele nostru 
poet Mihail Eminescu, cu acea forţă 
vizionară care îi era caracteristică: 
„Credem că nici o literatură puter
nică, sănătoasă, capabilă să deter
mine spiritul unui popor nu poate 
exista decît determinată, ea însăşi,; 
la rîndul ei, de spiritul acelui popor, 
întemeiată adică, pe baza largă a ge
niului naţional. . ,  Fără îndoială, e- 
Xistă talente individuale, dar ele tre
buie să intre cu rădăcinile în pămîn- 
tul, în modul de a fi al poporului 
lor, pentru a produce ceva perma
nent*. Dacă ar trăi acum Eminescu, 
cred că această frază ar putea figura 
în programul partidului nostru. (A- 
plauze puternice, prelungite). Intr-a
devăr. nu poate exista dorinţă mai 
núbilá a unui artist decît aceea de a 
se face exponentul spiritului poporu
lui în mijlocul căruia s-a născut şi, 
totodată, de a contribui, prin talentul 
şi fantezia sa, prin munca sa crea
toare, la înălţarea acestui spirit, la 
bunăstarea şi fericirea naţiunii sale. 
Cu atît mai imperioasă şi mai actuală 
este această cerinţă astăzi, In epoca 
celei mai fecunde afirmări a spiritului 
creator al poporului român, a celei 
mai grandioase desfăşurări a energiei 
şl geniului său în opera de transfor
mare revoluţionară a societăţii, de 
propăşire economico-socială a patriei, 
de edificare a noii civilizaţii socialiste 
şi comuniste pe pămîntul României. 
(Aplauze puternice).

Oricine străbate astăzi meleagurile 
patriei poate constata, aş putea spu
ne, ce minuni a Înfăptuit poporul 
nostru prin forţa braţelor şi minţii 
sale in perioada istorică atît de 
scurtă care a trecut de la eliberare. 
Regiuni, altădată înapoiate, s-au ri
dicat la o viaţă socială şl economică 
nouă, prosperă; pretutindeni s-au înăl
ţat fabrici şi uzine, hidrocentrale şi 
combinate, complexe industriale şl 
agrare moderne, la nivelul tehnicii 
celei mal înalte. După cum ştiţi, 
chiar zilele trecute am inaugurat 
una dintre aceste impresionante 
creaţii materiale ale epocii socialis
mului — marea hidrocentrală de la 
Porţile de Fier, făurită în colabo
rare frăţească cu popoarele Iugosla
viei. Acest adevărat monument in
dustrial, menit să sporească poten
ţialul economic al ţării, să asigure 
ridicarea gradului de civilizaţie al 
României, este o expresie elocventă, 
cu adevărat grandioasă, a capacităţii 
bmului de a transforma natura; stă- 
pfnind apele bătrînuiui Danubiu, 
muncitorii, specialiştii şi oamenii de 
ştiinţă au dăruit patriei un nou şl

uriaş Izvor de energie şl lumină, de 
bunăstare şi fericire. Iată o întru
chipare aevea a măreţiei timpurilor 
noi pe care le trăim, a faptelor înăl
ţătoare pe care le săvîrşesc oame
nii muncii, eroii epocii construcţiei 
socialiste! (Vii aplauze).

Se mal întîlnesc, din păcate, pe 
alocuri, printre confraţii dumnea
voastră, unii — puţini desigur —• 
care cred că redarea acestor fapte, 
a marilor eforturi săvîrşite de om 
pentru transformarea naturii şi so
cietăţii nu constituie surse demne 
de inspiraţie, nu pot oferi teme pen
tru opere literare elevate şi dura
bile. Asemenea scriitori au părerea 
că pot găsi subiecte literare mai va
loroase în întîmplările mărunte, ba
nale, ale unor existenţe consumate 
la marginea societăţii, în cafenele, 
fn atmosfera vieţii de bulevard. 
Este, oare, posibil ca asemenea as
pecte de viaţă, atît de puţin semni
ficative, să aprindă mai puternic 
seînteia Imaginaţiei creatoare, să 
facă să vibreze mai profund sensi
bilitatea artistului, a scriitorului, de
cît freamătul uman de mari pro
porţii, zbuciumul colectivităţilor ca
re creează vaste opere ale civiliza
ţiei moderne închinate propăşirii 
omului? Să ne gîndim, bunăoară, ce 
energie, cită pasiune, ce acte de 
eroism şi ce jertfe a cerut infrînge- 
rea cerbiciei naturii la Porţile de 
Fier, domolirea forţei a milioane şl 
milioane de metri cubi de apă! De-a 
lungul anilor de muncă încordată, 
pe acest şantier s-au petrecut nenu
mărate întîmpiări dintre cele mal 
zguduitoare şi emoţionante — acolo 
au muncit peste 10 000 de muncitori 
români — au crescut şi s-au călit 
oameni — s-au înfăptuit visuri şi 
idealuri nutrite de unii încă din co
pilărie. Şi cîţi n-au visat şi visează 
încă să lucreze la asemenea reali
zări. unice în felul lor, în istorie! 
Acolo s-au înfiripat Iubiri, şi aces
tea mult mai trainice, mult mai pa
sionate decît cele ce se Înfiripă pe 
bulevarde. (Vii aplauze). Acolo s-au 
clădit cămine şi, aşa cum se întîm- 
plă în viaţă, s-au născut, au murit 
oameni. Înfrîngînd nenumărate vici
situdini, constructorii au biruit, în
cheind un nou capitol de viaţă cu 
sentimentul datoriei împlinite.

Prin descrierea unor asemenea 
realităţi, literatura poate înălţa omul 
— şi se poate înălţa şi pe ea în
săşi — îi poate stimula şi mai mult 
voinţa şi iorţa de creaţie. Tocmai la 
aceasta se referea şi cunoscutul cri
tic George Călinescu, cînd adresa 
scriitorului român vibrantul îndemn: 
.Trăieşte pe pămfnt în cetatea ta, cu 
oamenii vremii tale, acesta este sin
gurul chip ca mîine să Iii al tuturor 
cetăţilor. Surprinde esenţa prezen
tului, singura prin care vei depăşi 
ziua de astăzi şi curiozitatea blazată 
a cîtorva esteţi". Cred că sînteţi de 
acord cu aceasta, tovarăşi. (Aplauze 
puternice). Viaţa tumultuoasă a po
porului nostru este acel izvor dătă
tor de viaţă, de inspiraţie inepuiza
bilă, la care mă refeream cu şapte 
ani în urmă la una din întîlnirile 
pe care le-am avut cu scriitorii. 
Exact în mai în 1965.

Sínt unii poeţi şi prozatori care se 
consideră neinţeleşi, aiirmînd că ope
rele pe care Ie scriu ei sínt aşa de 
deosebite incit nu pot fi înţelese de 
semenii lor, că ele sínt destinate u- 
nei elite de esteţi şi că geniul lor, 
neluat in seamă de contemporani, va 
fi recunoscut, cu siguranţă, de pos
teritate. Realitatea se pare însă că îi 
dezminte mereu, şi îi va dezminţi şi 
In viitor. Nu ei sínt neinţeleşi, ci 
s-ar putea spune că ei nu înţeleg 
realităţile, viaţa, nu înţeleg că po
porul şi-a ales o cale nouă şi că tre
buie să se antreneze cu întreaga lor 
forţă în viaţa nouă a poporului, nu 
înţeleg preocupările, aspiraţiile oame
nilor muncii de astăzi. Rupindu-se de 
existenţa noastră socială în continuă 
mişcare şi transformare, autoizolîn- 
du-se, ei devin, de fapt, prizonierii 
propriei lor imaginaţii bolnăvicioase 
care nu poate da naştere decît unei 
literaturi sterile, lipsite de vlagă, de 
forţă emoţională, de audienţă la ma
rele public, care nu serveşte omului, 
bunăstării, fericirii şi înălţării lui 
spirituale.

Marii scriitori români şi ai altor 
naţii au creat întotdeauna pentru 
popor, fără teama că nu vor fi în
ţeleşi. Cu atît mai imperios este ca 
literatura şl arta să se adreseze astăzi 
poporului. în rîndul claselor şi pătu
rilor sociale de azi s-au format cititori 
noi, oameni competenţi, dornici de 
cunoaştere, capabili să se bucure de 
frumos şi să creeze ei înşişi opere 
minunate. Oamenii muncii din ţara 
noastră au dovedit că sínt fn stare 
să-şi apropie adevărurile cele mai 
complicate ale tehnicii şi ştiinţelor 
moderne; cum se poate concepe că 
ei nu ar fi în stare să înţeleagă ope
rele de artă in care se vorbeşte des
pre viaţa şi munca lor, în care sínt 
reflectate gîndurile şi sentimentele 
lor? Cum se poate presupune că po
porul care a creat „Mioriţa", minu
natele noastre doine, balade şi 
basme populare, care a făurit comoa
ra artistică plină de nestemate a 
folclorului român ce stîrneşte admi
raţie in întreaga lume, să nu poată 
înţelege versurile şi proza scriitori
lor săi de astăzi? Este oare posibil 
de conceput acest lucru tovarăşi? 
Fără nici o îndoială că nu, cu excep
ţia acelora care nu au nimic comun 
cu viaţa şi preocupările poporului 
nostru. (Vii aplauze).

Incontestabil, realitatea pe care 6 
trăim nu este in întregime colorată 
în roz. înfăptuim o operă revoluţio
nară fără precedent, transformăm din 
temelii societatea, creăm o bază eco
nomică nouă, o suprastructură nouă. 
Asemenea operă nu se poate înfăp
tui iară greutăţi, fără lipsuri şi gre
şeli, ci înfruntînd impedimentele de 
tot felul, soluţionînd probleme dintre 
cele mai dificile şi mai complexe. Nu

vreau In nici un caz să se înţeleagă 
că la noi nu există lipsuri; dimpo
trivă, socotim necesar să facem totul 
pentru a lichida lipsurile, pentru ca 
acestea să fie cît mai puţine, asigu- 
rind astfel mersul înainte intr-un 
ritm cît mai rapid al construcţiei 
noastre, in toate domeniile de acti
vitate. Tocmai lupta cu greutăţile, 
concentrarea energiilor pentru inirîn- 
gerea lor, depăşirea permanentă a 
dificultăţilor şi neajunsurilor, dau 
măreţie acestei opere, pun în evi
denţă eroismul clasei muncitoare, al 
ţărănimii, al intelectualităţii, al tutu
ror celor care o înfăptuiesc cu trudă 
şi pasiune. Partidul nostru cheamă 
scriitorii — cronicari ai acestor tim
puri — să înfăţişeze în mod veridic 
lupta poporului, să arate şi realiză
rile şl piedicile peste care trecem, 
să critice lipsurile, neajunsurile, gre
şelile, să îniiereze elementele vechiu
lui, tot ceea ce se opune torentului 
vieţii noi. Dar, in acelaşi timp, scrii
torii trebuie să vadă limpede forţele 
noului, să surprindă energia impe
tuoasă cu care el se afirmă în viaţă, 
să contureze marile realizări înfăp
tuite prin abnegaţia milioanelor de 
oameni ai muncii, să redea tendinţa 
dezvoltării ireversibile a societăţii 
spre culmile înalte ale socialismului 
şi comunismului. (Aplauze puternice).

Cel care se Împiedică de cioturi, 
de resturi ale lumii vechi, şi nu mai 
este în stare să cuprindă orizonturile 
noi ale vieţii sociale nu poate co
munica viitorului „esenţa prezen
tului“, Ia care se referea George Că
linescu. Doar este firesc ca înir-o 
pădure să existe şi uscături! In pro
cesul transformării revoluţionare a 
societăţii ies. inevitabil la iveală, şi 
purtătorii mentalităţilor anacronice, ai 
individualismului mic burghez, ai spi
ritului de căpătuială, chiar şi ele
mente cu comportări antisociale. Dar 
rolul de conducător şi organizator al 
partidului şi statului socialist constă 
tocmai în a feri organismul sănătos 
al societăţii de aceste influenţe no
cive, In a curăţa pădurea de uscă
turi, pentru a-i permite să crească 
nestingherită, viguroasă. Noi dorim o 
literatură care să înfăţişeze viaţa în 
toată complexitatea ei, cu toate fră- 
mîntările şi contradicţiile ei, cu în
fruntarea legică dintre vechi şi nou,' 
o literatură şi o artă care să contri
buie Ia lupta împotriva mentalităţilor 
înapoiate, a rămăşiţelor concepţiilor 
vechi in conştiinţa oamenilor, la a- 
firmarea valorilor morale noi, a uma
nismului socialist, a principiilor de 
viaţă socialiste şi comuniste. (Aplau
ze prelungite).

Marea majoritate a scriitorilor au 
înţeles şi şi-au însuşit acest coman
dament suprem al artei militante; ei 
se străduiesc ca, prin operele lor, să 
slujească idealurilor poporului ro
mân, să contribuie la ridicarea con
ştiinţei socialiste a maselor, să-şi a- 
ducă aportul, alături de toţi oamenii 
muncii. Ia edificarea societăţii socia
liste multilateral dezvoltate. Supre
ma satisfacţie şi răsplată a acestei 
munci este stima şi preţuirea poporu
lui, asimilarea organică a operelor 
lor fn noua civilizaţie socialistă ce 
se clădeşte pe pămîntul României. 
Sfnt bucuros să constat că conferinţa 
dumneavoastră a orientat tocmai in 
direcţia aceasta activitatea de viitor 
a scriitorilor. (Aplauze prelungite)/

Stimaţi tovarăşi.
Generaţiilor noastre le este dat să 

asiste şi să participe Ia unele dintre 
cele mai furtunoase şi mai profunde 
schimbări sociale din cite a cunoscut 
istoria lumii. Pe planeta noastră au 
loc puternice mişcări, transformări şl 
mufajii revoluţionare care zguduie 
din temelii vechile orînduiri bazate 
pe exploatare şi asuprire. Se prăbu
şesc, sub loviturile luptei de elibe
rare naţională a popoarelor, ultimele 
vestigii ale ruşinosului sistem colo
nial. Popoarele îşi afirmă cu hotărîre 
dreptul la existenţă liberă, de sine 
stătătoare, dorinţa de a se bucura de 
deplină egalitate în drepturi, de a 
participa fn mod suveran la viaţa 
politică a lumii, la soluţionarea ma
rilor probleme care frămîntă ome
nirea.

Artiştii adevăraţi. Indiferent de
timpurile in care au trăit, s-au si
tuat întotdeauna de partea forţelor 
avansate, progresiste, au militat 
pentru aspiraţiile de dreptate şl li
bertate ale popoarelor, pentru o 
viaţă mai bună, pentru fericirea 
omului. Slujitorilor condeiului din 
tara noastră Ie revine astăzi îndato
rirea de a-şl aduce contribuţia la
triumful idealurilor de progres so
cial, de libertate şl independentă 
naţională ale tuturor popoarelor, la
victoria luptei forţelor democratice, 
antiimperiallste din întreaga lume, 
la cauza prieteniei şi colaborării în
tre toate naţiunile globului. (Aplau
ze puternice, prelungite).

Scriitorii trebuie să se ridice cu 
hotărîre Împotriva stărilor de lu
cruri anacronice în viaţa contempo
rană, Împotriva exploatării, a ne
dreptăţilor sociale, a oricăror forme 
de subjugare şi asuprire a popoare
lor. In condiţiile marilor mişcări şi 
schimbări revoluţionare ale lumii de 
azi este firesc ca şi literatura să 
manifeste dorinţa de inovare, cău
tări, preocuparea de a exprima mai 
convingător noile realităţi sociale, 
ideile şi aspiraţiile spre mai bine 
ale popoarelor. Căutările creatoare, 
eiortul de a diversifica şi perfec
ţiona mijloacele şi formele de ex
presie în vederea cuprinderii uni
versului uman specific epocii con
temporane repreziuiă, fără îndoială, 
o condiţie fundamentală a progre
sului în artă. Partidul nostru spri

jină hotărît tn toate domeniile de 
activitate, deci şi în artă, spiritul 
înnoitor, gîndirea îndrăzneaţă, capa
bile să contribuie la transformarea 
revoluţionară a societăţii. Nu tre
buie să confundăm insă spiritul ino
vator autentic, originalitatea şi pros
peţimea ideilor noi cu încercarea 
de a prezenta drept inovaţii artistice 
vechituri ce aparţin trecutului, sau 
de a prezenta intr-un ambalaj nou 
mode vechi peste care s-a aşezat de 
mult praful uitării. Căutările şi ex
perimentările scriitorilor se justifică 
pe pian social şi artistic în măsura 
în care ele sporesc capacitatea lite
raturii de a contribu* la dinamizarea 
dezvoltării revoluţionare a societăţii, 
la sprijinirea luptei forţelor progre
siste ale omenirii contemporane. In 
acelaşi timp, nu trebuie pierdut din 
vedere că în cadrul societăţii capi
taliste, imperialiste, există o puter
nică înfruntare între literatura şl 
arta nouă, ce critică nedreptăţile şi 
anomaliile relaţiilor de exploatare, 
ce exprimă aspiraţia spre schimbări 
sociale profunde — şi arta Impreg
nată de filozofia şi morala decadentă 
a claselor asupritoare condamnate 
de istorie la dispariţie. De pe pozi
ţiile concepţiei noastre despre lume 
şi viaţă, ale idealurilor noastre uma
niste înaintate, scriitorii din România 
trebuie să se opună cu hotărîre în
cercărilor de a transforma arta, cul
tura, într-un mijloc de abrutizare 
spirituală a oamenilor, de aţiţare a 
urii de rasă, a vrajbei dintre po
poare, intr-un instrument de dez
orientare a tinerelor generaţii, de 
abatere a acestora de la idealurile 
nobile, umanitare. Nu trebuie să 
uităm nici un moment că dacă ias- 
cismul anilor 1930—1910 a putut să 
cucerească puterea intr-un şir de 
ţări, aceasta s-a datorat tocmai fap
tului că s-a dat dovadă de îngădu
inţă, cîteodată chiar de nepăsare 
faţă de asemenea concepţii retro
grade, reacţionare, barbare în artă. 
iată, de ce trebuie să luăm poziţie 
botărîtă împotriva unor asemenea 
tendinţe — şt ştiţi cu toţii că mai 
există în lume asemenea tendinţe, 
tovarăşi! Nu poate să nu ne preo
cupe faptul că in alegerile din Ita
lia, de exemplu, neofasciştii au obţinut 
un număr destul de mare de voturi. 
Îndeosebi în rîndul tineretului. Dum
neavoastră, ca scriitori, aveţi răs
punderea de a face din artă, din 
cuvîntul scris, din carte, mijloace de 
luptă împotriva tuturor tendinţelor 
şi curentelor de idei care pun în 
pericol pacea şi prietenia între po
poare, instrumente de luptă pentru 
prietenie, pentru pace, pentru pro
gres social. (Aplauze puternice).

Adoptarea unei asemenea poziţii 
implică un înalt spirit de discernă- 
mînt pentru delimitarea a tot ceea ce 
este revoluţionar, progresist de ceea 
ce este retrograd, nociv fn cultura 
lumii moderne. In acest spirit, tre
buie să se aefioneze cu responsabili
tate împotriva influenţelor pe care 
curentele reacţionare le pot exercita 
asupra unor creatori de artă lipsiţi 
de experienţă sau insuficient orientaţi 
din punct de vedere ideologic, îm
potriva imitaţiei servile a modelor 
eiemere din alte părţi. Tot aşa cum 
este, de asemenea, necesar să lim 
atenti de a nu taxa cu uşurinţă, ne- 
justiiicat, vreo operă de artă ca a-, 
părtinind unor concepţii străine, pe
riculoase, deoarece şi aceasta poate 
să prejudicieze dezvoltarea literaturii 
In ţara noastră. (Aplauze).

Pentru că am dat cîteva citate din 
scriitori şi poeţi, voi mai citi cîteva 
versuri care imi face impresia că ar 
caracteriza de minune pe unii care 
cad sub influenţa mentalităţilor îna
poiate, care, in marşul nostru revolu
ţionar spre comunism, şovăie, dau 
fnapoi sau murmură. Voi cita versu
rile marelui nostru bard, George 
Coşbuc:

„Cel ce se luptă murmurind.
De s-ar lupta şi-n primul rînd,^ 
Ei tot attt de buni ne par 
Ca orişicare laş fugari 
Murmurul, azi şl orişicind,
E plinset in zadar!".

(Aplauze).
Există desigur greutăţi, avem de 

lichidat o moştenire grea — am por
nit de la 100 de dolari venit naţional 
pe locuitor, am ajuns Ia aproape 600, 
şi trebuie să ajungem la 3 000 în 1990. 
Trebuie muncă, tovarăşi, pentru a în
vinge greutăţile! Şi pentru aceasta 
trebuie luptători, atît pe frontul mun
cii, ai ştiinţei, cit şi ai creaţiei lite
rare! Intr-adevăr, aşa cum spunea 
Coşbuc, e greu să atingi asemenea 
ţeluri măreţe cu cei ce murmură, cu 
cei cărora ie e teamă să meargă în 
luptă. (Aplauze puternice).

Să nu uităm că in panteonul cul
turii noastre au dăinuit, înconjuraţi 
de dragostea nepieritoare a întregii 
naţiuni, numai acei rapsozi şi croni
cari care şi-au iubit poporul şl l-au 
respectat, care i-au apărat interesele 
şi n-au precupeţit nimic pentru a-i 
spori renumele şi prestigiul între 
popoare, pentru a-i salvgarda demni
tatea şl libertatea.

Scriitorii trebuie să-şi aducă con
tribuţia activă la schimbul de valori 
spirituale cu celelalte naţiuni, pre- 
luînd tot ce a creat mai de preţ pe 
plan artistic geniul fiecărui popor, 
opere animate de ideile umanismnlui; 
ei trebuie să facă, în acelaşi timp, 
cunoscute lumii valorile culturale ale 
poporului român, operele care expri
mă forţa spiritualităţii lui, gîndirea sa 
înaintată, hotărlrea de a făuri pe pă- 
mîntul României societatea cea mai 
avansată a tuturor timpurilor — co
munismul, dorinţa sa arzătoare de a 
trăi în pace, înţelegere şi cooperare 
cu toate popoarele lumii. (Aplauze 
puternice, prelungite). Ei trebuie să 
promovez« prietenia si pplaborarei

largă cu scriitorii şi organizaţiile si
milare din ţările socialiste, din ţările 
in curs de dezvoltare, cu scriitorii 
înaintaţi de pretutindeni. Scriitorii 
din ţara noastră au datoria să facă 
totul pentrn ca literatura să devină 
un mijloc de cultivare a stimei şl 
respectului pentru valorile fiecărei 
naţiuni, de cunoaştere şi apropiere 
tntre popoare.

Stima(l tovarăşi.
Doresc, fn continuare, să mă refer, 

pe scurt, la activitatea uniunii dum
neavoastră. în  ultimii ani, uniunea a 
desfăşurat o activitate pozitivă pe 
linia intensificării legăturilor dintre 
scriitori şi cititori, a organizării unor 
acţiuni cultural-educative, a îndrumă
rii cercurilor literare din instituţii şi 
Întreprinderi, a participării Ia schim
bul de experienţă cu organizaţii si
milare din străinătate, precum şi la 
diferite dezbateri şi reuniuni interna
ţionale. După cum a reieşit insă din 
discuţiile care au avut loc în aceste 
zile, mai există incă multe lucruri 
de făcut pentru îndeplinirea impor
tantelor atribuţii ideologice şi artis
tice ce revin Uniunii Scriitorilor. Se 
simte nevoia ca uniunea, consiliul şi 
biroul său să se preocupe in mai 
mare măsură de îndrumarea creaţiei, 
de organizarea şi desfăşurarea unei 
susţinute activităţi teoretice, de ana
liza şi dezbaterea problemelor princi
piale ale literaturii şi artei. Eliminind 
unele tendinţe administrativ-birocra- 
tice care s-au manifestat în activi
tatea sa, uniunea trebuie să dea un 
impuls puternic şi să promoveze cu 
mai multă fermitate literatura strîns 
legată de preocupările şi năzuinţele 
poporului. La rfndul lor, asociaţiile 
create în centrele mai importante ale 
ţării, trebuie să organizeze partici
parea mai activă a scriitorilor Ia viaţa 
cultural-educativă din regiunile res
pective, Ia activitatea socială, politi-t 
că, actionind pentru Îndrumarea prin
cipială a creaţiei membrilor lor. Sta
tornicind in viafa întregii uniuni un 
climat sănătos de muncă, relaţii de 
adevărată colegialitate şl principiali-' 
täte intre membrii săi, antrenind toate 
forţele scriitoriceşti în activitatea 
obştească şi politică a ţării, ia infăp-^ 
tuirea politicii partidului şi statului,' 
uniunea şi asociaţiile scriitoriceşti se 
vor achita cu tot mai mult succes de 
importantele lor îndatoriri. Aş vrea 
să felicit noua conducere pe care a|l 
ales-o astăzi, pe preşedintele uniunii, 
şi să le urez rezultate mai bune in 
activitatea ce o vor desfăşura în 
viitorii patru ani. (Aplauze puternice).'

Pe drept cuvînt s-a vorbit aici 
despre necesitatea ca şi critica lite
rară să dea dovadă de mai multă 
principialitate marxist-leninistă în 
analizarea operelor literare, de mai 
multă obiectivitate, spunîndu-şl mal 
răspicat punctul de vedere in susţi
nerea şi promovarea valorilor lite
raturii noastre, combătînd tendin
ţele negative, scăderile de ordin 
ideologic şi artistic care se mai ma
nifestă in cîmpul creaţiei literare.' 
Critica trebuie să încurajeze ceea 
ce este nou, înaintat, în literatură, 
chiar dacă la Început nu este per
fect din punct de vedere artistic, 
sau chiar al conţinutului, văzînd lu
crurile în perspectivă. în acest sens, 
este necesar să iie sprijinit tinere
tul, pentru că, pînă la urmă, viito
rul literaturii româneşti stă în mii- 
nile tineretului pe care îl formăm 
astăzi. (Vii aplauze). Să ne ocupăm 
cu grijă de pregătirea forţelor lite
rare din rîndul tineretului! (Aplauze 
puternice, prelungite).

De asemenea, presa literară tre
buie să-şi sporească exigenţa, acor
dind mai multă aten(ie dezbaterii 
problemelor fundamentale ale orien
tării literaturii noastre, promovării 
noului, susţinerii forţelor avansate 
care se dezvoltă în literatura noas
tră — fără nici o îndoială, de pe 
poziţiile şi in spiritul concepţiei 
noastre materialist-dialectice şi isto

r ic e  despre lume şi viaţă. Conduce- 
> J rea Uniunii Scriitorilor trebuie să 

‘ acorde mai multă atenţie îndrumării 
şi controlului publicaţiilor sale, astfel 
incit recomandările făcute în conte-Í 
rinţă pe linia ridicării calităţii edu-? 
cative şi artistice a creaţiei, să capete 
viaţă şi în paginile revistelor literare.

Doresc să subliniez şi cu acest 
prilej rolul deosebit de important 
ce revine organizaţiilor de partid 
din cadrul Uniunii Scriitorilor, şi de 
la asociaţiile scriitoriceşti, in orien
tarea activităţii de creaţie, în edu
carea in spirit revoluţionar a scrii
torilor. in ridicarea nivelului con
ştiinţei lor. Organizaţiile de partid 
trebuie să-şi pună mai bine in va
loare capacitatea organizatorică, for
ţa mobilizatoare pentru stimularea şl 
unirea energiilor scriitoriceşti în \e - f  
derea creării unei literaturi de înaltă) 
valoare educativă şi artistică. Aşai 
cum in toate domeniile comuniştii? 
trebuie să fie in primele rinduri alej 
luptei pentru înfăptuirea politicii, 
partidului, şi de la scriitorii comu-( 
nişti aşteptăm ca ei să fie exemplu' 
in crearea unor opere de inaltă va-J 
loare artistică şi ideologică, în ridi-1 
carea nivelului general al activităţii] 
Uniunii Scriitorilor. Fără îndoială că,] 
unind eforturile tuturor scriitorilor,’ 
organizaţiile de partid işl vor Iacei 
datoria, aducindu-şi contribuţia la* 
Înfăptuirea şi in acest domeniu a," 
roiului partidului de forţă conducă-) 
toare a întregii noastre societăţi/ 
(Aplauze puternice).

Stimaţi tovarăşi,
Preocupîndu-se de rezolvarea cu 

succes a problemelor complexe ale 
edificării socialismului in România, 
partidul şl statul nostru desfăşoară, 
în acelaşi timp, o vie activitate de 
politică externă, îndeplinindu-şl cu 
fermitate înaltele obligaţii interna
ţionale ce ne revin. în întreaga po
litică externă pornim de Ia analiza 
marxist-leninistă aprofundată a noi
lor realităţi şl schimbări produse In 
viata lumii contemooranai

După cum ştiţi, ducem o politică 
activă de prietenie, solidaritate şl 
colaborare cu toate ţările socialiste, 
sprijinim consecvent lupta de elibe
rare naţională a popoarelor subju
gate, eforturile tinerelor state inde
pendente pentru consolidarea suve
ranităţii, pentru dezvoltarea lor de 
sine stătătoare pe calea progresului; 
întreţinem largi legături' de colabo
rare şi cooperare cu toate ţările lu
mii. indiferent de orinduirea socială, 
în spiritul coexistenţei paşnice. Ţara 
noastră se manifestă ferm ca un de
taşament activ al frontului antiim- 
perialist mondial, al luptei pentru 
înfăptuirea aspiraţiilor popoarelor 
spre libertate şi pace.

Practica vieţii internaţionale confir
mă tot mai evident justeţea concep
ţiei marxist-leniniste cu privire la 
rolul determinant al popoarelor în 
făurirea istoriei. Dacă această teză a 
fost întotdeauna valabilă, cu atît mai 
pregnant îşi demonstrează ea juste
ţea in zilele noastre, cînd pretutin
deni popoarele se ridică la viaţă 
nouă, sínt hotărîte să-şi ia soarta tn 
propriile mîini, să folosească bogă
ţiile naţionale în iolosul bunăstării 
şt fericirii proprii, să colaboreze în
tre ele in condiţii de deplină egali
tate, să facă totul pentru a pune ca
păt politicii imperialiste de forţă şi 
dictat. (Aplauze puternice).

Respectarea dreptului fiecărui popor 
de a-şi hotărî singur destinul, fără 
nici un amestec din afară, a devenit 
un imperativ fundamental al vieţii 
politice contemporane, de realizarea 
căruia depinde insuşi mersul înainte 
al societăţii omeneşti, evitarea unor 
noi conflagraţii mondiale, instaurarea 
unei păci trainice pe planeta noastră. 
Realizarea acestui deziderat impune 
cu necesitate abolirea politicii impe
rialiste, a colonialismului şi neocoio- 
nialismului, respectarea cu stricteţe 
a principiilor dreptului internaţional 
In relaţiile dintre state. Popoarele cer 
cu tot mai multă hotărire ca în viaţa 
internaţională să se înscăuneze re
laţii de tip nou, bazate pe egalitatea 
în drepiuri şi neamestecul in trebu
rile interne, pe avantajul reciproc.

Soluţionarea marilor probleme care 
confruntă omenirea solicită participa
rea activă, cu drepturi egale, la viaţa 
internaţională, a tuturor popoarelor 
lumii. Este o iluzie că marile obiec
tive ale zilelor de azi, — cum sínt 
victoria in lupta antiimperialistă, rea
lizarea dezarmării, interzicerea arme
lor nucleare, înfăptuirea securităţii 
— pot fi soluţionate fără participarea 
întregii comunităţi a statelor lumii, a 
tuturor popoarelor. Numai prin luarea 
în considerare a poziţiei fiecărei ţări, 
a intereselor naţionale ale fiecărui 
popor, se poate asigura stingerea fo
carelor de încordare in lume, se pot 
soluţiona problemele litigioase dintre 
state, se poate Întări încrederea în
tre naţiuni, colaborarea şi securita
tea internaţională. Viaţa demonstrea
ză permanent că numai cu participa
rea tuturor naţiunilor, a tuturor sta
telor se pot soluţiona problemele în 
interesul păcii şi progresului. Au de
plină dreptate popoarele Indochinei 
cind afirmă că numai ele au dreptul 
de a hotări cum să se soluţioneze 
problemele din Indochina, că ele sínt 
acelea care trebuie să-şi asigure or
ganizarea vieţii conform intereselor 
şi aspiraţiilor naţionale. Noi sprijinim 
intru totul cerinţele acestor popoare. 
(Aplauze puternice).

în această direcţie un rol impor
tant revine Organizaţiei Naţiunilor 
Unite şi altor organisme internaţio
nale chemate să creeze cadrul pentru 
conlucrarea rodnică a tuturor ţărilor 
in vederea promovării în relaţiile in
terstatale a principiilor dreptului in
ternational. Viaţa demonstrează că 
animozitatea şi conflictele dintre state 
nu pot fi lichidate prin înfruntări 
militare, prin ciocniri armate — care 
nu pot aduce decît grave prejudicii 
popoarelor, periclitind înseşi pacea şi 
securitatea mondială — cl pe calea 
tratativelor, a abordării politice a 
problemelor, cu participarea directă 
a statelor interesate.

In lumina acestor considerente îşi 
desfăşoară activitatea internaţională 
partidul şl statul nostru. Prin toate 
acţiunile pe care Ie întreprindem ne 
străduim să sprijinim tendinţele noi, 
pozitive, care se conturează în viaţa

internaţională, să contribuim la li
chidarea focarelor de încordare, a 
neîncrederii şi suspiciunii dintre 
state. Ia destindere şi colaborare. 
Participăm activ la diviziunea inter
naţională a muncii, la schimbul mon
dial de valori, convinşi că aceasta 
răspunde atît cerinţelor progresului 
propriei noastre ţări, dezvoltării ci
vilizaţiei mondiale, cit şl cauzei 
păcii şi apropierii intre popoare, 
conlucrării internaţionale in vede
rea făuririi unei lumi mai bune, de 
pace şi prosperitate generală. în a- 
cest spirit vom acţiona cu consec
venţă şi in viitor, convinşi că poli
tica noastră externă, care a ridicat 
prestigiul României pe plan interna
ţional aducindu-i atiţia prieteni pe 
toate meridianele lumii, corespunde 
intereselor supreme ale poporului 
român şi, în acelaşi timp, slujeşte 
cauzei generale a socialismului, lup
tei torţelor progresiste, antiimperia- 
liste de pretutindeni, colaborării, 
destinderii şl păcii în lume. (Aplauze 
puternice).

Stimaţi tovarăşi.
Conferinţa dumneavoastră a stabi

lit un şir de măsuri pentru ridicarea 
literaturii noastre pe noi trepte, 
pentru sporirea aportului său la dez- 
vpltarea multilaterală a societăţii 
noastre, pentru educarea socialistă a 
poporului.

După cum ştiţi, in acest an, Ia 30 
decembrie, se împlinesc 25 de ani 
de la instaurarea Republicii — eve
niment care a marcat trecerea la În
făptuirea socialismului in ţara noas
tră. Mal sínt încă 7 luni pînă la a- 
ceastă aniversare — puţin, e drept 
— dar eu sper că mulţi dintre dum
neavoastră nu aţi aşteptat să amin
tim acum această dată, pentru că ea 
se găseşte în toate calendarele. Pro
babil că încă cu cîţiva ani în urmă 
v-aţi apucat să scrieţi unele opere 
Închinate acestui moment important 
din istoria României. Cu atît mal 
mult, cu cît, dacă mă uit aici in 
sală, constat că mulţi dinire dum
neavoastră aţi participat activ nu 
numai cu scrisul, dar şi în activi
tatea politică, la realizarea acestui 
act istoric în viaţa poporului nostru. 
De aceea, ne aşteptăm ca dumnea
voastră să redaţi în operele pe care 
Ie veţi făuri, cit mai frumos, cît mal 
cuprinzător, această măreaţă pagină 
a istoriei revoluţionare a României, 
în ielul acesta şi dumneavoastră veţi 
aduce un aport preţios, alături de 
întregul nostru popor, care intîm- 
pină aniversarea cu hotărîrea de a 
fnfăptui neabătut programul de dez
voltare a industriei şi agriculturii, 
de ridicare a tării pe noi trepte de 
propăşire economico-socială şi spi
rituală. în felul acesta vom putea 
sărbători a 25-a aniversare a Repu
blicii şi în domeniul literaturii cu 
opere care să constituie o pagină 
nouă în literatura românească. A- 
ceasta dorim noi de la dumneavoas
tră, tovarăşi! (Aplauze puternice).

După cum aţi văzut, nu mi-am 
propus să vă spun — de altfel nici
odată nu am făcut-o — cum să 
scrieţi, şl ce anume subiecte să 
abordaţi. Sínt atît de multe subiecte 
In viaţa poporului nostru incit lie- 
care are posibilitatea să aleagă. 
Realitatea socialistă oieră mii, zeci 
de mii de evenimente şi subiecte 
care pot face obiectul unor opere 
literare. Sint poate, de asemenea, 
sute şi sute de feluri in care pute(I 
descrie şi reda,* cit mal divers şi cit 
mai frumos desigur, aceste eveni
mente şi fapte. Depinde de fiecare 
dintre dumneavoastră. După cum ve
deţi, tovarăşi, există deplină liber
tate de alegere! (Vii aplauze). Ce
rem un singur lucru: faceţi ca ope
rele voastre să servească poporului I 
Dorim să putem spune: iată, scrii
torimea din România iace totul pen
tru a se bucura de încrederea po
porului, a partidului, merită pe de
plin această încredere! (Aplauze pu
ternice, prelungite).

Vă urez, deci, dragi tovarăşi, să 
da(i poporului român ctt mal multe 
opere, ctt mal bune, cît mai fru
moase!

Vă doresc multă sănătate şi feri
cire! (Aplauze puternice, prelungitei 
asistenţa aplaudă îndelung pentru 
partid, pentru Comitetul Central, 
pentru secretarul general al parti
dului, Nicolae Ceauşescu).

Şedinţa Consiliului Uniunii
f

Scriitorilor din Republica \ 
Socialistă România

In prima sa şedinţă plenară, 
noul Consiliu al Uniunii Scriitori
lor a ales Biroul Uniunii Scriito
rilor şi organele de conducere ale 
Uniunii Scriitorilor din Republica 
Socialistă România.

Biroul Uniunii Scriitorilor este 
format din: Geo Bogza, Radu 
Boureanu, Zoe Dumitrescu-Buşu- 
lenga, Matei Călinescu, Constantin 
Chiriţă, Ov. S. Grohmălniceanu, 
Ştefan Augustin-Doinaş, Domokos 
Géza, Geo Dumitrescu, Laurenţiu 
Fulga, Ion Hobana, Eugen Jebe- 
Ieanu, Horia Lovinescu, Georgs 
Macovescu, Aurel Martin, Romul 
Munteanu, Fănuş Neagu, Ioanichis

Olteanu, Dumitru Radu Popescu, 
Titus Popovici, Marin Preda, Z&- 

Ţiaria Stancu, Nichita Stănesca, 
Sütő András, Szász Janos, .Virgil 
(Teodorescu, Franz Storch.

Preşedinte de onoare al Uniunii 
Scriitorilor a fost ales acad. Vic
tor Eftimiu; preşedinte activ — 
acad. Zaharia Stancu; vicepre
şedinţi: Laurenţiu Fuiga, George 
Macovescu, Marin Preda, Sütő 
Andraş, Virgil Teodorescu; secre
tar general — Constantin Chiriţă) 
secretari: Ion Hobana şi Szász 
Janos. 1

(Age/prei)
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Continuarea
convorbirilor

sovieto-
americane

Moscova 24 (Agerpres). — La Mos- 
Judvxl au continuat, miercuri, convor
birile dintre Leonid Brejnev, secre
tar general al G.6. al P.O.U.S., Niko- 
t«t Podgornîi, preşedintele Prezidiu
lui Sovietului Suprem al U.R.S.S., 
Alesei Kosîghin, preşedintele Gonsi- 
liuîuî de Miniştri al U.R.S.S., şi 
Richard Nixon, preşedintele S.U.A.

Obiectul convorbirilor care, după 
tura precizează agenţia TASS, au de
buts într-o atmosferă de lucru, l-a 
Constituit dezbaterea problemelor a 
căror analiză a fost începută in ca
drul întâlnirilor şi negocierilor an
terioare. O atenţie deosebită a fost 
acordată problemelor europene.

Miercuri după-amiază, Alexei Ko- 
sîghin şi preşedintele Richard Nixon 
au semnat acordul dintre guvernele 
.Uniunii Sovietice şi Statelor Unite cu 
privire ia colaborarea în cercetarea 
«i folosirea spaţiului cosmic in sco
puri paşnice. Totodată, Vladimir Ki
rillin, preşedintele Comitetului pen
tru Ştiinţă şi Tehnică de pe lingă 
Consiliul de Miniştri al U.R.S.S., şi 
William Rogers, secretarul Departa
mentului de Stat al S.U.A., au sem
nat acordul cu privire la colaborarea 
sovieto-americană în domeniul ştiin
ţei şi tehnicii.

La ceremonia semnării au partici
pat Leonid Brejnev, Nikolai Podgor- 
nîi, alţi conducători sovietici.

Potrivit primului acord, părţile vor 
dezvolta colaborarea in domeniul me
teorologiei cosmice, în studierea me
diului natural şi cercetarea spaţiului 
cosmic. E!e au căzut de acord asupra 
creării de mijloace adecvate pentru 
apropierea şi cuplarea navelor şi 
staţiilor cosmice pilotate sovietice şi 
americane, în scopul sporirii secu
rităţii zborurilor omului in Cosmos 
şi asigurării posibilităţii de a realiza 
pe viitor experimente ştiinţifice co
mune.

Primul zbor experimental, 'care 
prevede cuplarea unei nave cos
mice sovietice tip ..Soiuz“ şi a unei 
nave cosmice americane de 'tip  „A- 
polîo“, cu transbordarea reciprocă a 
cosmonauţilor, se prevede să aibă loc 
tn cursul anului 1975.

Al doilea acord prevede schimburi 
He oameni de ştiinţă şi specialişti, de 
Informaţii tehnico-ştiinţifice şi de 
documentaţie, elaborarea şi realiza
rea în, comun a unor programe şi 
proiect* în domeniul ştiinţelor fun
damentale şi al celor aplicate.

Â 80-a  an iversare  a z ile i de n a ştere  
a p reşed in te lu i I0SIP BROZ 7110

Belgrad 24. — Corespondentul A* 
gerpres, George Ionescu, transmite: 
Miercuri după-amiază; la Belgrad a 
avut loc şedinţa Adunării Federale 
a R.S.F. Iugoslavia, consacrată celei 
de-a 80-a aniversări a zilei de naş
tere a preşedintelui losip Broz Tito. 
La festivitate au participat membrii 
Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, ai Pre
zidiului U.C.I., Consiliului Executiv 
Federal, Consiliului Federaţiei, Pre
zidiului Conferinţei federale a Uniu
nii Socialiste a Poporului Muncitor 
din Iugoslavia, ai altor organizaţii 
politice şi obşteşti.

In cadrul şedinţei, Mialko Todoro- 
vici, preşedintele Adunării Federale, 
i-a inmînat tovarăşului Iosip Broz 
Tito, Ordinul de Erou Naţional, pen
tru merite deosebite în dezvoltarea 
şi întărirea partidului comuniştilor 
iugoslavi, în organizarea şi gondu- 
cerea rezistenţei naţionale antihitle
riste în anii celui de-al doilea răz
boi mondial, în făurirea noului stat 
Iugoslav şi în desfăşurarea construc
ţiei socialiste.

Toţi cei prezenţi au ovaţionat cu 
însufleţire momentul înmînării celei 
mai înalte distincţii iugoslave, pre
şedintelui Iosip Broz Tito.

Luînd apoi cuvînlul, Stane Dolanţ, 
secretar al Biroului Executiv al Pre
zidiului U.G.I., a evocat activitatea

P re şed in te le  
. B .T ito  d e c o ra t 

cu
„Ordinul Lenin“
Moscova 24 (Agerpres). — Prin 

decret al Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S., preşedintele Iosip 
Broz Tito, a fost decorat cu „Ordi
nul Lenin", pentru merite în lupta 
comună împotriva fascismului, con
tribuţia însemnată la întărirea prie
teniei frăţeşti dintre popoarele Uniu
nii Sovietice şi Iugoslaviei, partici
parea activă la lupta pentru pace şi 
dezvoltarea colaborării internationale 
şi cu prilejul împlinirii vîrstei de 80 
de ani, anunţă agenţia TASS.

0 declaraţie a lui Gustav Heinemann
Bona 24 (Agerpres); — Intr-o decla

raţi* rostită la rad io tel e vi zi unea vest- 
Öeimanä, cu ocazia semnării legilor 
de ratificare a tratatelor încheiate de 
R.F. a Germaniei cu Uniunea Sovie
tică şi cu Polonia, preşedintele Gus
tav Heinemann. a. afirmat că textele

Prezenţe
româneşti

Helsinki 24 (Agerpres). — Ansam
blul fololorio „Brîuleţul" din Constan
ts, care participă Ia Festivalul folclo
ric international „Pispalan Sotüisi“ 
din Tampere, important centru in
dustrial şi cultural finlandez, a pre
zentat un spectacol pe scena Palatu
lui Sporturilor din acest oraş. Solii 
artei populare româneşti s-au bucu
rat de un deosebit succes, fiind în
delung aplaudaţi de cei aproape 6 000 
de spectatori.

Presa, radioul şi televiziunea din 
Finlanda au apreciat în termeni elo- 
giOşi valoarea interpretativă a pro
gramului prezentat de artiştii români 
în cadrul acestui festival, varietatea 
şi originalitatea dansurilor, costume
lor şi melodiilor populare româneşti. 
Ansamblul „Briuleţul“ va susţine, în 
continuare, o serie de concerte în 
oraşele Turku, Lautakyla, precum şi 
la Helsinki.

belor doua tratate sínt conforme cu 
Constituţia ţării. „Promovând in con
tinuare actuala politică in relaţiile 
cu ţările socialiste din Europa, a pre
cizat el, guvernul federal se strădu-j 
ieşte să depăşească una din proble
mele cele mai dificile de după răz
boi ale R.F. a Germaniei“.

In încheierea declaraţiei, Gustav 
Heinemann a. lansat un apel pentru 
aplicarea tratatelor, pentru cooperare 
ou toate ţările socialiste europene.

Luptele clin 
Vietnamul 

de sud
Saigon 24 (Agerpres). — Pe fron

tul An Loc—Saigon au continuat, în 
ultimele 24 de ore, atacurile puterni
ce ale forţelor patriotice împotriva 
unor baze şi poziţii saigoneze. în  
noaptea de marţi spre miercuri, uni
tăţile F.N.E. au dezlănţuit un baraj 
de artilerie şi rachete asupra impor
tantei baze aeriene americane de la 
Bien Hoa (24 km nord-est de Saigon), 
provocînd pierderi umane şi mate
riale forţelor americano-saigoneze.

în întreaga regiune An Loc s-au 
desfăşurat, în ultimele zile, lupte in
tense. Trupele saigoneze care fuseseră 
aduse pentru a ataca oraşul An Loc, 
controlat de patrioţi, continuă să se 
afle blocate în aceleaşi puncte unde 
au fost iríánsportate vinerea trecută 
de elicoptere americane.

neobosită a lui Iosip Broz Tito, 'des
făşurată timp de aproape patru de
cenii în fruntea popoarelor Iugosla
viei, pentru libertate şi independenţă 
naţională, pentru construirea socie
tăţii socialiste şi promovarea idea
lurilor de pace şi progres ale popoa
relor.

Preşedintelui Tito î-a fost înmâ
nată, în cadrul aceleiaşi şedinţe, 
Carta popoarelor şi naţionalităţilor 
din Iugoslavia, în semn de omagiu 
pentru activitatea sa revoluţionară 
pusă în slujba frăţiei, unităţii şi 
egalităţii popoarelor şi naţionalită
ţilor Iugoslaviei.

In încheierea şedinţei festive, a 
luat cuvînlul preşedintele Iosip Broz 
Tito, care a subliniat că realizările 
evocate se datoresc sprijinului tutu
ror colaboratorilor săi, al tuturor 
oamenilor muncii, în frunte cu co
muniştii, al căror ajutor a fost de 
nepreţuit. Tovarăşul Iosip Broz Tito 
a arătat că, şi pe mai departe, îşi 
va consacra total forţele, întreaga 
sa capacitate, dezvoltării patriei so
cialiste, bunăstării popoarelor Iugo
slaviei, întăririi frăţiei şi unităţii 
lor, triumfului cauzei socialismului.
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Veşti din ţările socialiste
Moscova 24 (Agerpres). — în  tâ

râşul Osipovici, din Bieloruşi-a, situat 
îa o distanţă de 100 kilometri de 
Minsk, a început construirea unei 
filiale a fabricii de automobile din 
capitala bielorusă. Noile secţii vor 
produce agregate pentru camioanele 
cu remorcă avînd capacitatea de 25 
-—30 tone.

Industria constructoare de automo
bile a început să se dezvolte în Bie- 
lorusia abia după cel de-al doilea 
război mondial. In prezent, această 
republică sovietică este unul din 
principalii furnizori de maşini de 
mare tonaj ai Uniunii Sovietice. în 
treprinderile bieloruse se specializea
ză în producţia autobasculantelor-gi- 
gant, destinate minelor cu exploatări 
Îa zi. în  curînd, fabricile din Bielo
ruşi-a vor începe să livreze bascu
lante de 75 şî 120 tone.

Havana 24 (A-gerpres). — Partidul 
Comunist din Cuba şî Guvernul Re
voluţionar al Republicii Cuba acordă 
o atenţie susţinută dezvoltării armo
nioase şi multilaterale a tuturor pro
vinciilor ţării. Un loc de seamă îl 
ocupă şi grija pentru îmbunătăţirea 
condiţiilor de viaţă ale oamenilor 
muncii. Insula Pinos — supranumită 
„Grădina Cuba“ — nu a făcut nici 
ea excepţie de la aceasta, cu atît 
tmai mult cu cit ea este considerată 
un sector de perspectivă în ce pri
veşte dezvoltarea industrială şi agri
colă în Cuba. In anii puterii popu-

Opţiuni ale guvernului 
vest-german privind 
relaţiile cu răsăritul

Bonn E4 (Agerpres). — Agenţia 
D.P.A. anunţă că Rudiger von We
chmar, purtătorul de cuvint adjunct 
al guvernului vest-german, a declarat 
că, după intrarea în vigoare a trata
telor R.F, a Germaniei cu U.R.S.S. şi 
cu Polonia, guvernul său intenţio
nează să continue politica de norma
lizare a relaţiilor cu ţările socialiste 
din Europa. Printre acţiunile urmă
toare — a menţionat von Wechmar 
— vor figura încheierea unor acor
duri suplimentare in domeniile eco
nomic, ştiinţific şi cultural cu ţările 
semnatare ale celor două tratate, pre
cum şi un schimb de păreri cu R.D. 
Germană asupra relaţiilor viitoare 
dintre, cele două state germane. Tot
odată, a adăugat el, guvernul prezi
dat de Willy Brandt este dispus sa 
înceapă convorbiri in vederea norma
lizării relaţiilor cu alte ţări socia
liste şi să acţioneze pentru pregătirea 
conferinţei gener-al-europene de secu* 
ritate.

In context, purtătorul de cuvint ai

{Din mărturisirile 
lui Klaus 

I Altmann-Barbie

precizat c.S „guvernul federal va con
tinua să-şi aducă contribuţia proprie 
3a reducerea tensiunii ş: asigurarea 
păcii in Europa“. El a subliniat:, de 
asemenea, că semnarea legilor pri
vind ratificarea tratatelor încheiate 
de R.F. a Germaniei cu U.R.S.S. şî 
cu Polonia de către preşedintele re
publicii, Gustav Heinemann, încoro
nează un important capitol al politicii 
externe a guvernului federal.

Von Wechmar a spus, pe de altă 
parte, că guvernul vest-german va 
'depune în continuare eforturi pentru 
întărirea şi dezvoltarea Pieţei comu
ne şi a Alianţei atlantice. El a subli
niat că guvernul federal este dispus 
să ducă convorbiri cu opoziţia asu
pra .aplicării tratatelor, negocierilor 
c;u R.D.G., pregătirii conferinţei ge- 
meral-europene de securitate, precum 
şi asupra evoluţiei Pieţei comune.

Sare, fnsula « fost complet electrifi
cată. De asemenea, aici au început 
să funcţioneze un centru de radiofi- 
eare şi unul de televiziune. Şoselele 
leagă în prezent cele mai îndepărtate 
colţuri ale insulei cu centrul său ad
ministrativ — Nuevo—Geron.

Tirana 24 (Agerpres). — An de an, 
ritmuri tot mai înalte au fost înre
gistrate în creşterea producţiei so
ciale în R.P. Albanie, o însemnată 
contribuţie ' fiind adusă de creşterea 
productivităţii muncii. Astfel, în 1970, 
productivitatea muncii în industrie 
a  crescut cu 240 la sulă faţă de ni
velul anului 1950, iar in domeniul 
construcţiilor a sporit cu 380 la sulă 
faţă de acelaşi an. Este, de aseme
nea, de remarcat că, deşi producţia 
industrială globală din ultimii 20 de 
ani a crescut de 16 ori, forţa de 
muncă utilizată a sporit numai de 6,5 
ori. La fel, volumul construcţiilor de
păşeşte de circa 10 ori nivelul rea
lizat în urmă cu două decenii, fără 
insă ca forţele de muncă angajate în 
acest sector să-şi majoreze volumul 
cu mai mult de 2,7 ori.

Cel de-al 5-lea plan cincinal tra
sează sarcini sporite în domeniul 
creşterii productivităţii muncii. în  
1975 producţia socială va creşte în 
Albania cu 54—58 la sută faţă de 
anul 1970, un procentaj de 70 la sută 
ti in această creştere realizîndu-se pe 
seama productivităţii muncii.

Berlin 24 (Agerpres). — Navele 
flotei comerciale a Republicii Demo
crate Germane efectuează, în prezent, 
curse regulate în zeci de porturi de 
pe toate continentele. Recent, flota 
comercială a fost dotată cu cel de-al 
160-lea vas, destinat transporturilor 
contai nerizate.

Pentru a ţine pasul ou dezvoltarea 
în. ritm susţinut a activităţii flotei 
comerciale, docherii din porturile 
R.D.G. de Ia Marea Baltică şi-au asu
mat o serie de angajamente de pro
ducţie. Astfel, colectivul de lucră
tori din portul Rostock — principala 
poartă maritimă a R.D.G. — s-a an
gajat să ridice volumul mărfurilor 
încărcate şi descărcate in acest an 
la 13 milioane tone.

Sofia 24 (Agerpres). — Unul din 
obiectivele de importanţă naţională 
în cel de-al şaselea plan cincinal al 
Bulgariei este construcţia conductei 
de gaze prin intermediul căreia ţara 
va. primi, anual, din U.R.S.S. trei 
miliarde de metri cubi de gaze na
turale, Programul de asigurare a a- 
provizionării cu gaze a economiei 
bulgare este prevăzut să se realizeze 
în mai multe etape. Prima etapă pre
vede realizarea aprovizionării cu gaze 
a Bulgariei de nord şi a. Sofiei cu 
ajutorul unei reţele de conducte în 
lungime de 460 de kilometri. Prin 
15 ramificaţii de la conducta princi
pală, importante obiective industriale, 
cum sínt marile combinate indus
triale de Ia Kremikovţî şi Pernîk, vor 
fi aprovizionate cu gaze naturale. 
Totodată, noul combustibil va fi fo
losit şi pentru asigurarea necesarului 
consumului populaţiei.

; Rio de Janeiro 24 (Agerpres). —
• Cotidianul brazilian „O Estado de 
Ş Sao Paulo“ a publicat primul ma- 
Ş terial dinlr-o serie de zece artî- 
E cole anunţate, despre Klaus Alt- 
5 mann, cetăţean de origine germa- 
; nă care s-a stabilit în Bolivia şi 
; care se presupune a fi una şi a- 
Ş ceeaşi persoană cu Klaus Barbie 
Ş — şeful Gestapoului din oraşul 
! Lyon in tim.pul ocupaţiei naziste.
S Ziarul afirmă că într-o discuţie,
E înregistrată pe bandă de mag,ne- _ 
S tofon, pe care un corespondent al j 
S său a avut-o cu Altmann, acesta S

:
din urmă ar ii recunoscut că a 
folosit numele de Barbie cînd se 
afla la Lyon şi că printre miile s 
de persoane arestate şi torturate £ 
de Gestapo s-a aliat şi Jean |  
Moulin, unul din liderii mişcării ; 
franceze de rezistenţă.
. Klaus Altmann se - află, în pre- : 

zent, în capitala boliviana, unde s 
aşteaptă hotărîrea Curţii Supreme |  
în legătură cu cererea franceză de « 
extrădare. ■■
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Exemplu de solidarita

I p e  s e  u r i

Brigada internaţională F.M.T.D. 
„iuîio Antonio Molia", din. care fao 
part« şi şase tineri románk continuă 
Intr-un ritm susţinut munca de con
struire a şcolii secundare rurale cu 
internai „Ceiba-7“, din apropierea 
comunei Ceiba del Agua, provincia 
Havana. Prezenţa şi munca acestei 
brigăzi, alcătuită din tineri din peste 
20 de ţări ale Europei, Asiei, Africii 
si Americii Latine, reprezintă un 
act de solidaritate frăţească şi mili
tantă cu lupţa poporului cubanez.

Recent, brigadierii au încheiat 
prima fază a lucrărilor, aceea de ridi
care la ..gri“ — s-a lucrat cu prefa
bricate din beton — a celor trei cor
puri de clădiri, cu parter şi două e- 
taje, care vor adăposti dormitoare 
penta* 500 de elevi şi eleve, săli de 
eîttsă, laboratoare şi săi! de lectură, 
precum, şi clădirea grupului social 
(bucătărie, săli de mese, spălătorie 
mecanică, punct sanitar etc.). ,

Brigada a trecut, în prezent, la 
finisările de interior şi exterior, la

montajul instalaţiilor electrice, sani
tare, la amenajarea terenurilor de 
sport, a zonei verzi din jurul şcolii 
şi a căilor de acces.

Pe şantierul construcţiei şcolii 
„Ceifoa-7“, pe care am avut prilejul 
să-l vizitez, din nou, zilele trecute, 
domneşte o atmosferă • de lucru in
tens, de entuziasm tineresc, de prie
tenie şi solidaritate. Cei şase tineri 
români, ca de altfel toţi tinerii din 
brigadă, se simt excelent, într-o to
tală dispoziţie de lucru. Prin grija 
gazdelor, brigadierii dispun de cele 
mai bune condiţii de muncă şi odih
nă, de hrană şi de recreaţie.

Băieţii noştri mi-au vorbit cu multă 
dragoste despre noua şcoală pe oare 
o construieşte brigada F.M.T.D., o 
şcoală cu un profil aparte, unde pro
gramul de studiu al elevilor va ii 
îmbinat, zilnic, cu munca productivă 
pe plantaţia de citrice ce a luat fiin
ţă în perimetrul comunei Ceiba del 
Agua. Mi-au mai povestit despre ce 
înseamnă munca şi viaţa în comun

a brigadierilor veniţi din patru con
tinente, despre sentimentele nobile 
de fraternitate Şi întrajutorare mani
festate de toţi aceşti tineri, despre 
legăturile prieteneşti ce s-au stabilit 
între ei. „Pe şantierul „Ceiba-7“, îmi 
spunea mozaicarul Gheorghe Baba- 
cea, responsabilul grupului de . tineri 
români, se construieşte nu numai o 
şcoală. Dacă e să vorbim pe limba 
noastră, a constructorilor, aici s-au 
pus temelii solide unui mare edificiu 
de legături frăţeşti, de prietenie şi de 
solidaritate, la fel de trainice ca şi 
zidurile de beton ale acestei şcoli".

Am mai aflat de la tinerii români 
că angajamentul brigăzii internaţio
nale F.M.T.D. Julio Antonio Mella“ 
este. să termine toate lucrările de 
construcţie şi finisare pînă la 26 
iulie, în cinstea celei de-a 19-a ani
versări a asaltului Moncadei — mo
ment de istorică importanţă în viaţa! 
Cubei de azi.

VICTOR STAMATE, 
corespondentul Agerpres Ia Havana

•  CONDUCEREA UNIVERSITĂŢII DIN MADRID a hotărît închiderea 
Facultăţii de ştiinţe exacte. Această măsură arbitrară a fost luată ca 
răspuns la protestele studenţilor împotriva acţiunilor abuzive ale 
poliţiei, care, dispersînd o adunare studenţească, a rănit grav pe 
unul dintre participanţi.

•  GUVERNUL R.P. ALBANIA ŞI GUVERNUL REGATULUI NEPAL au
căzut de acord să stabilească relaţii diplomatice la nivel de ambasadă 
— informează agenţia A.T.A.

•  PRIMUL MINISTRU AL BELGIEI, GASTON EYSKENS, însoţit de 
ministrul afacerilor externe, Pierte Harmel, va face, la 2 iunie, o 
vizită la Paris.

•  MIERCURI, AU AVUT LOC LA ULAN BATOR FUNERALIILE LUI 
JAMSARANGHIIN SAMBU, membru al Biroului Politic al Comitetu
lui Central al Partidului Popular Revoluţionar Mongol, preşedintele 
Prezidiului Marelui Hural Popular al Republicii Populare Mongole.

La funeralii a participat o delegaţie a Republicii Socialiste Româ
nia, condusă de tovarăşul Leonte Răutu, membru al Comitetului Exe
cutiv al C.C. al P.C.R.

•  DELEGAŢIA DE PARTID SOVIETICA, CONDUSĂ DE V. G. LOMO
NOSOV, membru al C.C. al P.C.U.S,, al doilea secretar al C.C. al P.C. 
din Uzbekistan, aflată în vizită în Republica Arabă Egipt, la invitaţia 
Uniunii Socialiste Arabe, a purtat la Cairo convorbiri cu conducători 
ai uniunii, informează agenţia TASS. Au fost discutate probleme pri
vind dezvoltarea relaţiilor şi a colaborării dintre P.C.U.S. şi Uniunea 
Socialistă Arabă şi paşii practici care urmează a fi intreprinşi în 
această direcţie.

•  INSTITUTUL JAPONEZ DE CERCETĂRI PENTRU ECONOMIA NA
ŢIONALA a informat că Japonia ar putea să fie nevoită să procedeze 
la o nouă reevaluare a yenului, de data aceasta cu aproximativ 4,01 
îa sută — informează agenţia Kyodo. într-o asemenea eventualitate, 
paritatea monedei national* japoneze faţă de dolarul S.U.A. ar ajunge 
îa 296 yeni pentru un dolar (în decembrie 1971 yenul á fost reevaluat 
cu 16,88 la sută).

•  VALUL DE CĂLDURĂ care s-a abătut asupra Indiei a provocat, 
pînă în prezent, moartea a 450 de persoane şi daune considerabile 
agriculturii. Numai în statul Bengalul de vest, seceta a periclitat 
culturi agricole în valoare de aproximativ 800 milioane de rupii.

•  PURTĂTORUL DE CUVÎNT AL MINISTERULUI APĂRĂRII AL 
S.U.A., JERRY FRIEDHEIM, a recunoscut că aviaţia americană îşi 
extinde bombardamentele asupra obiectivelor industriale din R.D. 
Vietnam. El a precizat că „bombardarea, Ia sfîrşitul .săptămînix trecute, 
a unei centrale electrice situate Ia aproximativ 12 km nord-vest de 
Hanoi, deschide. o nouă fază în distrugerea obiectivelor industriale 
ale R.D. Vietnam", ca, de pildă, uzine de produse chimice, oţelării, 
uzine de motoare, fabrici de ciment şî alte obiective civile.

•  INTR-O DECLARAŢIE COMUNĂ — relatează agenţia Associated 
Press, — delegaţiile Statelor Unite şî administraţiei saigoneze la 
Conferinţa de la Paris în problema Vietnamului au respins propu
nerea făcută de reprezentanţii R.D. Vietnam şi ai Guvernului Revo
luţionar Provizoriu al Republicii Vietnamului de Sud privind reluarea 
lucrărilor conferinţei în ziua de joi, 25 mai.

După cum se ştie convorbirile de îa Paris au fost întrerupte îa 
4 mai, în mod unilateral, de delegaţiile americană şi saigoneză. IÂ \\\\\\w \\m \\m \\\\\\\m \\K m m ^

Întreprinderea de  
exp loatarea  con d u ctelor  
m agistrale d e  gaz m etan

cu sediul în Mediaş, Piaţa 23 August nr, 1 1, 
telefon 16 60 — 22 62

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS,
pentru serviciile de la sediul unităţii:
— inginer mecanic (principal) la serviciul investiţii
— şef depozit — la biroul aprovizionare
— inspector formalităţi — la oficiul juridic
— inginer mecanic (principal) — la protecţia muncii
— tehnician mecanic (principal) — la protecţia muncii
— consilier juridic (principal) — la oficiul juridic
— inspector principal personal — la biroul personal 
Concursul va avea loc în ziua de 30 mai 1972, ora 8 
dimineaţa, la sediul întreprinderii din Mediaş. 
Condiţiile de studii şi stagiu conform H.C.M. 914/1968 
şi Legea nr. 12/1971.
DE ASEMENEA ANGAJEAZĂ*
— inginer mecanic diriginte — pentru lucrările He 

investiţii din judeţele Tulcea şi Constanţa
— şef sector exploatare conducte magistrale 3e gaz 

metan (inginer mecanic) pentru sectorul Dej,
Relaţii suplimentare se po t primi la telefon 22 62 — 
biroul personal.

I. R. C.
Piaţa Unirii nr. 4, angajează He urgenţă 3

— laborant pentru Heterminări fizico-chimice 
pentru materiale de construcţie.

Condiţii de studii:
—  liceul industrial de chimie sau
— şcoala profesională de chimie.

Informaţii suplimentare la sediul LR.C.j serviciul 
personal, telefon 1 34 29.

Întreprinderea de 
industrializare a laptelui

Sibiu
A N U N Ţ Ă  CRESCĂTORII DE OI,

de pe raza judeţului, de avantajele mari acor
date de stat contractanţilor de LAPTE DE 
OAIE ŞI PRODUSE D IN  LAPTE DE OAIE, 
astfel:

I. Preţuri sporite He contractare:
— lapte de oaie cu 7®/o grăsime =  3,50 le ii
— lapte de capră cu 7°/» grăsime =  3,50 le ii
— telemea de oaie cu maximum 52V» umidi

tate, 15 lei/kg
— caş de oaie cu maximum 50®/» umiditate, 

16 lei/kg
— burduf din caş He oaie cu 45®/» umiditate, 

22 lei kg.
II. Se acorda importante cantităţi de furaje concentrate 
(porumb sau tărîţe dé grîu).

— pentru 1 I lapte oaie «  0,300 kg
— pentru 1. kg telemea de oaie =  1,200 kg
— pentru 1 kg caş de oaie =  1,410 kg
— pentru 1 kg brînză de burduf =  1,725 kg.

Contractînd cu întreprinderea de industrializare a lap
telui Sibiu, sînteţi asiguraţi pe lingă avantajele de mai 
sus şi de CONTRACTE SIGURE pe termen lung, 
priorităţi în asigurarea păşunilor şi ca urmare, creşte
rea veniturilor personale.

i Grupul de întreprinderi pentru
i construcţii forestiere Braşov
J ANGAJEAZĂ:

I — 1 şef sector economic Ia şantierul Tălmaciu. ,

? încadrarea şi salarizarea se face conform Legii nr. 12 !

____2

i!i*
I%
I*
I

I şi H.C.M. 914/1968. I

P U B L I C I T A T E

Adine îndureraţi, lamilia, Aurelia şi Victor, precum şi Marîus-Corneliu Baltă, 
aduc pe această cale recunoscătoare mulţumiri conducerilor întreprinderilor 
C.E.I.I.. şi I.C.S. Metaîo-chimice din Sibiu, colegilor, prietenilor, vecinilor, 
precum şi profesorilor şl colegilor de învăţătură, pentru sprijinul profund 
uman acordat cu ocazia năprasnicei încetări din viaţă şî înmormântării dragei 
lor fiice şi soră

CORINA-PAULA BALTA
elevă în clasa a XII-aF la Liceul »Gheorghe Lazăr" Sibiu.

De asemenea se aduc mulţumiri celor care au tinut să-i aducă ultimul 
omagiu pe întreg traseul pînă la locul de veci.
PIERDUT carnet de student nr. 1778/69 pe numele Chevereşan Vasile. Il 
declar nul.
Familia Iordache Vasile mulţumeşte dr. Balaş şi asistentei şefe Cosma 
Georgeta de la Spitalul C.F.R. pentru îngrijirea şi tratamentul aplicat.
VÎND dormitor complet, mobilă calitate, turnir rădăcină lemn exotic. Adresa: 
str. Patrioţilor 4, etaj.
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